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Ⅰ. 調査の概要 

                 

１ 調査の目的  

本調査は、平成２７年３月に策定した「なーふぁぬわらび・わかむん計画」の見直しにあたり、施策の対

象となる子ども・若者の実態やニーズ等を把握することを目的に実施しました。 

 

２ 調査概要 

調査対象 小学 5年生 中学 2年生 高校 2年生 保護者 18 歳～39歳 

対象者 
市内小学校に

通う 5 年生 

市内中学校に

通う 2 年生 

市内高校に 

通う 2 年生 

調査対象の小・

中・高生の保護者 

市内在住の 

18 歳～39 歳 

対象校・地域  市内 36 小学校 市内 20 中学校 市内 12 高校 市内 68 小中高校 市内全域 

配布数 1,060  672 442 2,163 2,100  

調査方法 学校を経由して配布・回収 

住民基本台帳（令和

元年 12 月 1日時点）よ

り無作為抽出し、郵

送にて配布・回収 

調査期間※ 

令和 2年 1月 21 日～令和 2年 2月 14 日 令和 2年 2月 12 日
～ 

令和 2年 3月 19 日 

 

 

３ 配布・回収結果 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

小学 5年生 1,060  998  94.2% 

中学 2年生 672  645  96.0% 

高校 2年生 442  406  91.9% 

保護者 2,163  1,580  73.0% 

18 歳～39歳 2,100  375  17.9% 

合計 6,437  4,004  62.2% 

 

４ 報告書の見方 

（1） 本報告書の「ｎ」は、有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

（2） 回答結果の割合「％」は有効回収数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第 2 位で四

捨五入したものであるため、単数回答であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

（3） 複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対してそれぞれの割合を示しているた

め、合計が 100.0％を超える場合があります。 

（4） 「前回調査」は「2013 年度那覇市青少年実態調査データ」（調査期間：2014 年 1 月 10 日～24 日）

を資料としており、前回調査と今回調査で同様もしくは同趣旨の選択肢を並べています。また、

設定していない選択肢がある場合はグラフ内に値を表示していません。 

（5） 本文及び図表において調査票の質問文や選択肢を引用する場合、これらを簡略化して表記してい

る場合があります。 

※この調査は新型コロナウイルス感染症拡大前の期間に行いました 
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Ⅲ. 調査票 

 

１ 生活習慣                                   

（1）よくやること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年比較 18.5%

11.2%

0.9%

3.3%

12.6%

3.6%

15.6%

1.9%

14.7%

11.8%

4.5%

1.6%

14.1%

13.6%

2.5%

5.0%

10.0%

5.0%

15.7%

3.2%

12.6%

10.6%

5.3%

2.4%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1401）

今回（2020）調査

（ｎ=2864）

平日は「友達と遊ぶ」が最も多く 15.7％、次いで「テレビ・ＤＶＤ」が 14.1％、「ゲーム（ネッ

トゲーム含む）」が 13.6％となっています。 

小学生（平日） 

前回調査と比較すると、「ゲーム（ネットゲーム含む）」の割合が増加しています。一方、「テレビ・

DVD」の割合が減少しています。 

14.1%

13.6%

2.5%

5.0%

10.0%

5.0%

15.7%

3.2%

12.6%

10.6%

5.3%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=2864）

次のことについて、よくやることを３つまで選んで、番号を記入してください  
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（ｎ=2836）

経年比較 

20.9%

18.1%

0.7%

3.3%

11.9%

3.5%

14.6%

2.0%

4.0%

10.5%

6.1%

4.2%

16.0%

18.6%

2.9%

5.5%

9.7%

3.6%

13.5%

3.7%

4.4%

10.0%

7.2%

4.9%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1385）

今回（2020）調査

（ｎ=2836）

小学生（休日） 

休日は「ゲーム（ネットゲーム含む）」が最も多く 18.6％、次いで「テレビ・DVD」が 16.0％、

「友達と遊ぶ」が 13.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「ゲーム（ネットゲーム含む）」の割合が増加しています。一方、「テレビ・

DVD」の割合が減少しています。 

16.0%

18.6%

2.9%

5.5%

9.7%

3.6%

13.5%

3.7%

4.4%

10.0%

7.2%

4.9%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=2836）
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18.5%

8.5%

2.1%

14.8%

22.9%

4.4%

4.8%

1.0%

12.9%

4.9%

4.8%

0.4%

10.9%

13.0%

3.1%

18.0%

19.5%

2.9%

5.3%

1.1%

14.0%

7.0%

4.1%

1.2%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1240）

今回（2020）調査

（ｎ=1843）

中学生（平日） 

経年比較 

前回調査と比較すると、「メール・SNS」の割合が増加しています。一方、「テレビ・DVD」、「部

活動や地域スポーツ」の割合が減少しています。 

平日は「部活動や地域スポーツ」が最も多く 19.5％、次いで「メール・SNS」が 18.0％、「塾や

習い事」が 14.0％となっています。 

10.9%

13.0%

3.1%

18.0%

19.5%

2.9%

5.3%

1.1%

14.0%

7.0%

4.1%

1.2%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1843）
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中学生（休日） 

23.0%

13.4%

4.3%

17.8%

22.0%

3.9%

19.5%

1.5%

4.7%

4.4%

6.6%

1.8%

11.0%

14.9%

4.2%

17.1%

15.4%

2.1%

16.6%

1.9%

4.1%

5.7%

4.8%

2.3%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1037）

今回（2020）調査

（ｎ=1849）

経年比較 

休日は「メール・SNS」が最も多く 17.1％、次いで「友達と遊ぶ」が 16.6％、「部活動や地域

スポーツ」が 15.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「ゲーム（ネットゲーム含む）」の割合が増加しています。一方、「テレ

ビ・DVD」、「部活動や地域スポーツ」の割合は大きく減少しています。 

11.0%

14.9%

4.2%

17.1%

15.4%

2.1%

16.6%

1.9%

4.1%

5.7%

4.8%

2.3%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1849）
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18.5%

6.0%

4.4%

24.4%

21.3%

2.3%

4.2%

1.3%

3.6%

4.9%

3.5%

3.0%

2.6%

11.4%

13.2%

6.3%

21.9%

13.4%

3.3%

5.0%

2.1%

6.5%

8.1%

3.1%

3.3%

2.4%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

アルバイト等

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1663）

今回（2020）調査

（ｎ=1169）

高校生（平日） 

経年比較 

平日は「メール・SNS」が最も多く 21.9％、次いで「部活動や地域スポーツ」13.4％、「ゲ

ーム（ネットゲーム含む）」が 13.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「ゲーム（ネットゲーム含む）」の割合が増加しています。一方、「テレ

ビ・DVD」「部活動や地域スポーツ」の割合は大きく減少しています。 

11.4%

13.2%

6.3%

21.9%

13.4%

3.3%

5.0%

2.1%

6.5%

8.1%

3.1%

3.3%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域スポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

アルバイト等

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1169）
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高校生（休日） 

17.8%

6.5%

4.1%

22.0%

18.9%

1.9%

12.7%

1.3%

1.8%

4.8%

3.2%

3.1%

1.9%

12.2%

13.7%

6.9%

21.3%

11.0%

2.2%

10.4%

2.6%

3.9%

6.8%

2.5%

3.5%

3.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域のスポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

アルバイト等

その他

前回（2014）調査

（ｎ=1715）

今回（2020）調査

（ｎ=1177）

経年比較 

前回調査と比較すると、「ゲーム（ネットゲーム含む）」の割合が増加しています。一方、「テレ

ビ・DVD」「部活動や地域スポーツ」の割合が減少しています。 

休日は「メール・SNS」が最も多く 21.3％、次いで「ゲーム（ネットゲーム含む）」が 13.7％、

「テレビ・DVD」が 12.2％となっています。 

12.2%

13.7%

6.9%

21.3%

11.0%

2.2%

10.4%

2.6%

3.9%

6.8%

2.5%

3.5%

3.0%

0.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

部活動や地域のスポーツ

読書

友達と遊ぶ

一人で遊ぶ

塾や習い事

家で勉強

家の手伝い

アルバイト等

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1177）
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18～39 歳（平日） 

20.1%

4.5%

10.3%

16.4%

5.7%

3.0%

0.2%

0.9%

5.7%

4.6%

4.7%

18.1%

3.4%

15.7%

8.0%

12.0%

20.0%

2.7%

2.3%

1.5%

0.5%

5.4%

3.6%

5.6%

17.2%

2.4%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

読書

友達と遊ぶ

野外活動

文化活動

親族と過ごす

資格習得の学習・勉強

家の手伝い

アルバイト・仕事

その他

前回（2014）調査

（ｎ=912）

今回（2020）調査

（ｎ=1009）

前回調査と比較すると、「メール・SNS」の割合が増加しています。一方、「テレビ・DVD」、「読

書」の割合が減少しています。 

経年比較 

平日は「メール・SNS」が最も多く 20.0％、次いで「アルバイト・仕事」17.2％、「テレビ・

DVD」が 15.7％となっています。 

15.7%

8.0%

12.0%

20.0%

2.7%

2.3%

1.5%

0.5%

5.4%

3.6%

5.6%

17.2%

2.4%

3.3%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

読書

友達と遊ぶ

野外活動

文化活動

親族と過ごす

資格習得の学習・勉強

家の手伝い

アルバイト・仕事

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1009）
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20.7%

5.0%

7.7%

12.5%

5.2%

7.1%

3.2%

1.3%

13.7%

4.8%

7.1%

3.4%

5.4%

15.9%

9.0%

10.6%

15.2%

3.8%

11.0%

4.4%

1.0%

9.8%

2.2%

6.5%

3.5%

4.2%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

読書

友達と遊ぶ

野外活動

文化活動

親族と過ごす

資格習得の学習・勉強

家の手伝い

アルバイト・仕事

その他

前回（2014）調査

（ｎ=919）

今回（2020）調査

（ｎ=1033）

18～39 歳（休日） 

経年比較 

休日は「テレビ・DVD」が最も多く 15.9％、次いで「メール・SNS」15.2％、「友達と遊ぶ」

が 11.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「メール・SNS」の割合が増加しています。一方、「テレビ・DVD」、「親

族と過ごす」の割合が減少しています。 

15.9%

9.0%

10.6%

15.2%

3.8%

11.0%

4.4%

1.0%

9.8%

2.2%

6.5%

3.5%

4.2%

3.0%

0% 10% 20% 30%

テレビ・DVD

ゲーム（ネットゲーム含む）

ネットサーフィン等

メール・SNS

読書

友達と遊ぶ

野外活動

文化活動

親族と過ごす

資格習得の学習・勉強

家の手伝い

アルバイト・仕事

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1033）
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年齢別 

14.1%

10.9%

11.4%

15.7%

13.6%

13.0%

13.2%

8.0%

2.5%

3.1%

6.3%

12.0%

5.0%

18.0%

21.9%

20.0%

10.0%

19.5%

13.4%

5.0%

2.9%

3.3%

2.7%

15.7%

5.3%

5.0%

2.3%

3.2%

1.1%

2.1%

1.5%

0.5%

5.4%

12.6%

14.0%

6.5%

10.6%

7.0%

8.1%

3.6%

5.3%

4.1%

3.1%

5.6%

3.3%

17.2%

2.4%

1.2%

2.4%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=2864)

中学生

(n=1843)

高校生

(n=1169)

18歳～39歳

(n=1009)

テレビ・ＤＶＤ
ゲーム(ネットゲーム含む)
ネットサーフィン等
メール・ＳＮＳ・フェイスブック・ライン等
部活動や地域のスポーツクラブ活動
読書
友達と遊ぶ
一人で遊ぶ
野外活動
文化活動
親族と過ごす
塾や習い事
家で勉強（資格取得の学習・勉強）
家の手伝い
アルバイト等
その他

平日の「テレビ・ＤＶＤ」「ゲーム」「ネットサーフィン等」「メール・ＳＮＳ等」を合わせてみ

ると、家で過ごす割合は年齢が上がるごとに上昇する傾向がみられます。 

また、中学生・高校生では「メール・SNS」、「部活動や地域のスポーツクラブ」が生活の中心を

占める傾向にあります。 

よくやること（平日） 
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よくやること（休日） 年齢別 

休日の「テレビ・ＤＶＤ」「ゲーム」「ネットサーフィン等」「メール・ＳＮＳ等」を合わせてみ

ると、家で過ごす割合は、高校生が最も多くなっています。年齢が上がるごとに上昇する傾向が

みられます。 

また、平日と同じく中学生・高校生では「メール・ＳＮＳ」「部活動や地域のスポーツクラブ」

が生活の中で大きな割合を占めています。 

16.0%

11.0%

12.2%

15.9%

18.6%

14.9%

13.7%

9.0%

2.9%

4.2%

6.9%

10.6%

5.5%

17.1%

21.3%

15.2%

9.7%

15.4%

11.0%

3.6%

2.1%

2.2%

3.8%

13.5%

16.6%

10.4%

11.0%

3.7%

1.9%

2.6%

4.4%

1.0%

9.8%

4.4%

4.1%

3.9%

10.0%

5.7%

6.8%

2.2%

7.2%

4.8%

2.5%

6.5%

3.5%

3.5%

4.9%

2.3%

3.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=2836)

中学生

(n=1849)

高校生

(n=1177)

18歳～39歳

(n=1033)

平日

テレビ・ＤＶＤ
ゲーム(ネットゲーム含む)
ネットサーフィン等
メール・ＳＮＳ・フェイスブック・ライン等
部活動や地域のスポーツクラブ活動
読書
友達と遊ぶ
一人で遊ぶ
野外活動
文化活動
親族と過ごす
塾や習い事
家で勉強（資格取得の学習・勉強）
家の手伝い
アルバイト等
その他
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（2）寝る時間 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日 

11.2%

1.4%

1.0%

1.6%

39.1%

8.8%

2.5%

7.5%

35.9%

41.6%

17.5%

17.9%

7.1%

32.9%

42.6%

26.1%

1.8%

12.2%

26.6%

28.3%

5.4%

8.5%

2.2%

4.0% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18歳～39歳

（ｎ=375)

21時以前 21～22時 22～23時 23～24時 0～1時 1～2時 2～3時 3時以降

休日 

 世代別にみると、小学生は「21～22 時」、中学生は「22～23 時」、高校生は「23～24 時」、18～

39 歳は「0～1 時」に寝る割合が最も多く、年代が上がると寝る時間が遅くなる傾向がみられま

す。 

6.2%

1.2%

1.0%

2.4%

24.5%

9.0%

2.7%

5.1%

34.9%

26.4%

16.3%

12.3%

16.9%

33.5%

34.2%

20.0%

9.9%

25.3%

27.1%

29.9%

10.6%

15.2%

4.7%

6.7% 7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18歳～39歳

（ｎ=375)

21時以前 21～22時 22～23時 23～24時 0～1時 1～2時 2～3時 3時以降

 世代別にみると、小学生は「22～23 時」、中学生は「23～24 時」の割合が多く、平日の就寝時

間より 1時間遅くなる傾向が見られます。高校生は「23～24 時」、18～39 歳は「0～1時」と、平

日と同じ時間帯に寝る割合が多いが、全体的に就寝時間は遅くなる傾向がみられます。 

あなたは、何時ごろ寝ていますか。【それぞれ１つに○】  
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２ 学力・体調                                

（1）得意な科目  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは次の科目はどれくらい得意ですか。【それぞれ１つに○】 

 小学生・中学生・高校生の世代で得意な科目は「体育」の割合が最も多く、次いで「数学（算

数）」、「国語」となっています。 

10.2%

5.6%

5.9%

25.9%

22.0%

21.7%

42.0%

39.7%

40.9%

16.9%

22.0%

18.2%

4.4%

8.7%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

国語

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手

32.5%

18.4%

12.1%

25.2%

25.0%

21.2%

23.1%

33.6%

33.7%

11.8%

12.2%

15.5%

6.5%

8.4%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

体育

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手

21.6%

11.0%

7.4%

27.4%

22.0%

17.2%

25.4%

22.2%

28.1%

16.1%

23.1%

21.9%

8.6%

19.2%

20.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

算数（数学）

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手
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11.5%

10.2%

22.8%

21.6%

36.2%

32.5%

34.3%

25.9%

29.9%

27.4%

25.7%

25.2%

36.6%

42.0%

25.7%

25.4%

23.6%

23.1%

15.4%

16.9%

16.4%

16.1%

10.1%

11.8%

2.2%

4.4%

5.1%

8.6%

4.4%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【国語】 前回（2014）調査（ｎ=505）

今回（2020）調査（ｎ=998）

【算数】 前回（2014）調査（ｎ=505）

今回（2020）調査（ｎ=998）

【体育】 前回（2014）調査（ｎ=505）

今回（2020）調査（ｎ=998）

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手

高校生 

小学生 

中学生 

6.3%

5.6%

8.3%

11.0%

18.6%

18.4%

27.3%

22.0%

21.6%

22.0%

24.9%

25.0%

44.1%

39.7%

23.9%

22.2%

34.8%

33.6%

16.2%

22.0%

29.3%

23.1%

14.3%

12.2%

6.1%

8.7%

16.9%

19.2%

7.4%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【国語】 前回（2014）調査（ｎ=444）

今回（2020）調査（ｎ=645）

【数学】 前回（2014）調査（ｎ=444）

今回（2020）調査（ｎ=645）

【体育】 前回（2014）調査（ｎ=446）

今回（2020）調査（ｎ=645）

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手

5.5%

5.9%

3.5%

7.4%

12.6%

12.1%

24.1%

21.7%

17.6%

17.2%

27.0%

21.2%

41.2%

40.9%

32.4%

28.1%

36.3%

33.7%

20.8%

18.2%

28.5%

21.9%

14.3%

15.5%

8.5%

8.9%

18.0%

20.9%

9.8%

13.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【国語】 前回（2014）調査（ｎ=602）

今回（2020）調査（ｎ=406）

【数学】 前回（2014）調査（ｎ=601）

今回（2020）調査（ｎ=406）

【体育】 前回（2014）調査（ｎ=603）

今回（2020）調査（ｎ=406）

とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手

前回調査と比較すると、得意な科目はどの世代でも「体育」の割合が最も多く同じ傾向が見ら

れます。一方、次に得意な科目は小学生では「算数」、中学生・高校生では「国語」となっていま

したが、今回調査ではどの世代でも「数学（算数）」となっており、国語が苦手な子の割合が増え

ている傾向がみられます。 

経年比較 
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（2）体調 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生 

前回（2004）調査

（ｎ=504）
よくある たまにある あまりない まったくない

体がだるい 4.4% 25.9% 43.1% 26.5%

眠い 21.8% 43.5% 23.2% 11.5%

夜眠れない 9.1% 22.3% 29.6% 39.0%

考えがまとまらない 8.7% 34.7% 33.5% 23.2%

イライラする 12.3% 30.6% 34.7% 22.4%

根気がなくなる 6.6% 28.3% 37.3% 27.7%

大声を出したい 13.3% 20.6% 29.4% 36.7%

何もやる気がしない 7.7% 22.6% 33.5% 36.1%

急に立ったときのめまい 6.3% 12.1% 17.7% 63.9%

頭が痛い 6.4% 22.5% 32.0% 39.2%

頭がすっきりしない 7.2% 18.7% 32.6% 41.6%

9.8%

25.7%

11.5%

9.6%

14.2%

6.7%

17.3%

11.5%

8.2%

9.1%

9.7%

31.3%

38.0%

21.7%

29.7%

29.3%

25.9%

16.5%

24.7%

13.8%

22.0%

18.9%

36.8%

25.5%

29.4%

35.1%

30.5%

36.9%

19.6%

30.8%

16.2%

29.3%

31.0%

21.4%

10.4%

36.2%

24.5%

25.1%

28.5%

45.5%

31.7%

61.0%

39.0%

39.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体がだるい

眠い

夜眠れない

考えがまとまらない

イライラする

根気がなくなる

大声を出したい

何もやる気がしない

急に立ったときのめまい

頭が痛い

頭がすっきりしない

よくある たまにある あまりない まったくない

次のことについて、あなたは普段どれくらい感じることがありますか。【それぞれ１つに○】 

 

（n=998） 

「眠い」が最も多く、「よくある」「たまにある」を合わせると 63.7％となっています。次いで、

「イライラする」、「体がだるい」となっています。 

前回調査と比較すると、「イライラする」「体がだるい」が増加しています。 

（参考）前回調査 
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13.0%

41.2%

11.6%

10.9%

10.9%

11.0%

15.0%

14.1%

23.1%

12.4%

11.9%

41.4%

40.8%

25.9%

34.6%

30.7%

28.2%

20.5%

38.1%

26.0%

25.9%

26.0%

28.2%

14.4%

34.3%

36.6%

36.0%

42.2%

31.8%

29.8%

21.2%

31.8%

34.7%

16.7%

3.4%

27.9%

17.7%

22.2%

18.0%

31.9%

17.2%

29.5%

29.8%

27.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体がだるい

眠い

夜眠れない

考えがまとまらない

イライラする

根気がなくなる

大声を出したい

何もやる気がしない

急に立ったときのめまい

頭が痛い

頭がすっきりしない

よくある たまにある あまりない まったくない

（n=645）

中学生 

前回（2014）調査（n=446） よくある たまにある あまりない まったくない

体がだるい 9.9% 42.1% 30.6% 17.3%

眠い 44.6% 39.9% 12.2% 3.4%

夜眠れない 9.6% 26.9% 31.2% 32.3%

考えがまとまらない 12.1% 33.7% 36.2% 18.0%

イライラする 13.9% 33.9% 35.3% 16.9%

根気がなくなる 8.6% 29.6% 44.5% 17.4%

大声を出したい 14.4% 21.6% 31.5% 32.4%

何もやる気がしない 14.2% 37.5% 27.9% 20.4%

急に立ったときのめまい 18.0% 30.1% 21.6% 30.3%

頭が痛い 10.4% 28.4% 30.2% 31.1%

頭がすっきりしない 9.9% 23.3% 33.4% 33.4%

「眠い」が最も多く、「よくある」「たまにある」を合わせると 82.0％となっています。次いで、

「体がだるい」「何もやる気がしない」となっています。前回調査と同じ傾向がみられます。  

（参考）前回調査 
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前回（2014）調査

（n=604）
よくある たまにある あまりない まったくない

体がだるい 13.3% 42.8% 32.8% 11.1%

眠い 55.0% 36.3% 7.1% 1.7%

夜眠れない 5.1% 26.9% 39.0% 28.9%

考えがまとまらない 13.3% 39.6% 38.1% 9.0%

イライラする 9.6% 36.5% 41.5% 12.4%

根気がなくなる 12.5% 40.9% 36.4% 10.3%

大声を出したい 9.5% 25.2% 39.5% 25.9%

何もやる気がしない 15.7% 44.0% 30.1% 10.1%

急に立ったときのめまい 16.4% 34.7% 27.7% 21.2%

頭が痛い 8.0% 31.8% 34.6% 25.6%

頭がすっきりしない 9.2% 29.1% 40.6% 21.1%

高校生 

20.7%

53.9%

13.5%

16.3%

12.3%

17.7%

15.5%

20.2%

21.7%

12.8%

18.5%

48.0%

34.5%

24.9%

37.7%

40.1%

39.4%

26.1%

47.0%

33.5%

36.9%

33.3%

20.9%

6.7%

36.2%

32.5%

32.5%

31.5%

28.8%

20.9%

23.6%

30.5%

31.5%

9.4%

3.7%

23.9%

12.1%

13.8%

9.9%

28.3%

10.6%

19.7%

18.2%

15.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体がだるい

眠い

夜眠れない

考えがまとまらない

イライラする

根気がなくなる

大声を出したい

何もやる気がしない

急に立ったときのめまい

頭が痛い

頭がすっきりしない

（n=406）

よくある たまにある あまりない まったくない

「眠い」が最も多く、「よくある」「たまにある」を合わせると 88.4％となっています。次いで、

「体がだるい」「何もやる気がしない」となっています。前回調査と同じ傾向がみられます。  

 

（参考）前回調査 
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前回（2014）調査

（n=340）
よくある たまにある あまりない まったくない

体がだるい 15.3% 49.9% 24.5% 10.3%

眠い 28.0% 46.9% 19.2% 5.9%

夜眠れない 8.6% 29.1% 34.4% 27.9%

考えがまとまらない 15.5% 31.3% 37.0% 16.1%

イライラする 16.2% 46.5% 29.4% 7.9%

根気がなくなる 8.6% 40.2% 39.1% 12.1%

大声を出したい 8.6% 24.0% 38.2% 29.3%

何もやる気がしない 6.5% 36.6% 37.5% 19.3%

急に立ったときのめまい 7.4% 32.6% 30.6% 29.4%

頭が痛い 10.4% 33.2% 33.8% 22.6%

頭がすっきりしない 9.5% 34.2% 33.3% 22.9%

17.1%

33.1%

16.8%

14.1%

16.0%

10.9%

7.2%

13.1%

9.6%

12.3%

13.1%

45.3%

41.6%

30.7%

36.3%

44.3%

34.4%

23.5%

35.5%

27.5%

33.9%

30.7%

24.0%

17.3%

28.0%

32.8%

23.7%

35.7%

32.8%

30.9%

24.3%

24.5%

32.3%

11.7%

5.9%

22.7%

14.7%

14.1%

15.7%

34.4%

18.7%

36.5%

27.7%

22.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体がだるい

眠い

夜眠れない

考えがまとまらない

イライラする

根気がなくなる

大声を出したい

何もやる気がしない

急に立ったときのめまい

頭が痛い

頭がすっきりしない

（n=375）

よくある たまにある あまりない まったくない

18～39 歳 

「眠い」が最も多く、「よくある」「たまにある」を合わせると 74.7.％となっています。次い

で、「体がだるい」「イライラする」となっています。前回調査と同じ傾向がみられます。  

（参考）前回調査 
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３ 意識・規範                                  

（1）学校（職場）に行きたくない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、学校（又は職場）に行きたくないと思うことがありますか。【あてはまる１つに○】 

全世代ともに「たまにある」が最も多く、「よくある」と合わせるとどの世代でも 60％を超え

ています。  

前回調査と比較すると、全世代で「よくある」「たまにある」の割合が増加しており、「学校（職

場）に行きたくない」と思う人が増えている傾向がみられます。  

7.0%

14.5%

14.8%

19.8%

10.4%

21.7%

7.0%

24.0%

44.4%

48.5%

46.3%

45.6%

49.3%

48.5%

51.1%

41.6%

48.6%

36.3%

38.9%

33.6%

40.3%

29.1%

41.9%

30.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】 前回 （2014）調査

(n=498)
今回（2020）調査

(n=998)

【中学生】前回（2014）調査
(n=445)

今回（2020）調査
(n=645)

【高校生】 前回（2014）調査
(n=606)

前回（2020）調査
(n=406)

【18歳～39歳】 前回（2014）調査
(n=327)

今回（2020）調査
(n=375)

【 学校（又は職場）に行きたくないと思うことがありますか 】

よくある たまにある ほとんどない

14.5%

19.8%

21.7%

24.0%

48.5%

45.6%

48.5%

41.6%

36.3%

33.6%

29.1%

30.1%

0.7%

0.8%

0.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

18～29歳

(n=375)

よくある たまにある ほとんどない 無回答

経年比較 
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（2）学校（職場）に行きたくない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生 

中学生 

行きたくない理由は何ですか。【あてはまる 3 つまで○】 

学校に行きたくない理由は「なんとなく」が最も多く 15.4％、次いで「苦手な科目の授業があ

る時」が 15.1％、「友達とうまくいかない時」が 13.7％となっています。 

学校に行きたくない理由は「なんとなく」が最も多く 24.2％、次いで「テストがある時」が

12.3％、「苦手な科目の授業がある時」が 11.4％となっています。 

8.9%

15.1%

4.6%

6.2%

13.7%

2.5%

10.7%

3.8%

2.0%

4.1%

15.4%

10.4%

0.5%

0% 10% 20% 30%

授業がわからない時

苦手な科目の授業がある時

テストがある時

宿題や課題を忘れた時

友だちとうまくいかない時

先生とうまくいかない時

朝、起きられなかった時（ちこくする時）

いじめを受けた時

家でしかられた時

学校以外のところにいきたくなった時

なんとなく

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1230）

4.6%

11.4%

12.3%

5.6%

8.2%

1.7%

10.6%

1.1%

0.9%

6.1%

24.2%

9.0%

4.3%

0% 10% 20% 30%

授業がわからない時

苦手な科目の授業がある時

テストがある時

宿題や課題を忘れた時

友だちとうまくいかない時

先生とうまくいかない時

朝、起きられなかった時（ちこくする時）

いじめを受けた時

家でしかられた時

学校以外のところにいきたくなった時

なんとなく

その他

無回答
今回（2020）調査

（ｎ=821）
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高校生 

18～39 歳 

学校に行きたくない理由は「なんとなく」が最も多く 28.7％、次いで「朝、起きられなかった

時」が 11.5％、「友だちとうまくいかない時」が 9.7％となっています。 

学校（職場）に行きたくない理由は「憂鬱な時」が最も多く 26.4％、次いで「なんとなく」が

14.1％、「苦手な科目の授業又は苦手な業務がある時」が 9.2％となっています。 

4.9%

8.9%

8.1%

4.9%

9.7%

2.0%

11.5%

0.4%

1.2%

8.9%

28.7%

9.1%

1.8%

0% 10% 20% 30%

授業がわからない時

苦手な科目の授業がある時

テストがある時

宿題や課題を忘れた時

友だちとうまくいかない時

先生とうまくいかない時

朝、起きられなかった時（ちこくする時）

いじめを受けた時

家でしかられた時

学校以外のところにいきたくなった時

なんとなく

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=506）

3.8%

9.2%

3.1%

0.9%

6.7%

6.3%

7.6%

2.5%

2.9%

4.7%

26.4%

14.1%

7.2%

4.7%

0% 10% 20% 30%

授業又は業務が分からない時

苦手な科目の授業又は苦手な業務がある時

試験又は検査・監査がある時

宿題や仕事の課題を忘れた時

友人・同僚とうまくいかない時

先生又は上司とうまくいかない時

朝、起きられなかった時（遅刻する時）

嫌がらせ等を受けた時

親や上司等ともめた時

学校又は職場以外のところに行きたくなった時

憂鬱な時

なんとなく

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=447）
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（3）重視するもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 

高校生 

小学生 

生きていく上で何を重視（大事に）しますか。【あてはまるすべてに○】 

 

「やりがいのあることを見つけ実行する」が最も多く 25.5％、次いで「趣味や余暇活動を楽

しむ」が 22.7％、「経済的に豊かになる」が 18.7％となっています。 

 「家庭を大事にする」が最も多く 27.1％、次いで「やりがいのあることを見つけ実行する」が

22.0％、「趣味や余暇活動を楽しむ」が 19.1％となっています。 

「やりがいのあることを見つけ実行する」が最も多く 24.0％、次いで「趣味や余暇活動を楽

しむ」が 22.2％、「家庭を大事にする」が 20.7％となっています。 

22.0%

10.5%

27.1%

19.1%

15.4%

3.0%
2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

やりがいのあることを見つけ実行する

経済的に豊かになる

家庭を大事にする

趣味や余暇活動を楽しむ

人や社会のためになることをする

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=2425）

24.0%

15.0%

20.7%

22.2%

14.2%

2.9%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

やりがいのあることを見つけ実行する

経済的に豊かになる

家庭を大事にする

趣味や余暇活動を楽しむ

人や社会のためになることをする

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1746）

25.5%

18.7%

18.0%

22.7%

12.1%

1.5%

1.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

やりがいのあることを見つけ実行する

経済的に豊かになる

家庭を大事にする

趣味や余暇活動を楽しむ

人や社会のためになることをする

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=1104）
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18～39 歳 

保護者 

「趣味や余暇活動を楽しむ」が最も多く 23.7％、次いで「やりがいのあることを見つけ実

行する」が 22.5％、「家庭を大事にする」が 20.1％となっています。 

「家庭を大事にする」が最も多く 30.3％、次いで「やりがいのあることを見つけ実行する」

が 22.6％、「経済的に豊かになる」が 19.4％となっています。 

22.5%

19.3%

20.1%

23.7%

12.2%

0.2%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

やりがいのあることを見つけ実行する

経済的に豊かになる

家庭を大事にする

趣味や余暇活動を楽しむ

人や社会のためになることをする

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=973）

22.6%

19.4%

30.3%

14.0%

12.1%

0.8%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

やりがいのあることを見つけ実行する

経済的に豊かになる

家庭を大事にする

趣味や余暇活動を楽しむ

人や社会のためになることをする

その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=3922）
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（4）規範 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.7%

66.5%

75.2%

80.4%

57.8%

77.2%

73.7%

87.5%

73.1%

77.0%

75.7%

76.3%

89.7%

69.4%

66.9%

66.8%

72.0%

80.2%

85.2%

89.4%

84.4%

89.1%

93.2%

93.7%

30.5%

21.2%

16.5%

11.9%

31.7%

14.9%

16.7%

6.2%

17.9%

16.1%

16.5%

15.8%

3.9%

22.9%

21.8%

21.6%

17.5%

10.9%

7.3%

1.9%

6.4%

3.7%

1.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 約束をやぶる

２ 学校をさぼる

３ 授業のじゃまをする

４ 先生に乱暴な口をきく

５ あいさつや返事をしない

６ 順番を待っている列に割り込む

７ 他人の悪口を言う

８ 他人をいじめる

９ 他人がいじめられるのをだまって見る

10 むりやり、勝手に他人のものを使用する

11 公園や道ばたにゴミを捨てる

12 病院など使用が禁止されている所で携帯電話を使用する

13 電子機器などを使用して 他人の悪口を掲示板等へ書き込む

14 エレベーターやバスなどで 降りる人を待たずにバスなどに乗り込

む

15 せまい道で自転車を並進させる

16 自転車で二人乗りをする

17 夜、無灯火で自転車に乗る

18 深夜まで遊ぶ

19 無断で外泊する

20 裸を異性に見せたり、Ｈなことをしたりする。

21 お酒を飲む

22 たばこを吸う

23 万引きやどろぼうをする

24 薬物（シンナーなど）を使用する

絶対にしては

いけない

どちらかといえばしてはいけない どちらかといえばしてもかまわない してもかまわない わからない

（ｎ=998）

小学生 

次のことについてどう思いますか【それぞれ１つに○】 

小学生が「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も多いのが「薬物（シンナーなど）を使用

する」で 93.7％、次いで「万引きやどろぼうをする」が 93.2％、「電子機器などを使用して 他人

の悪口を掲示板等へ書き込む」が 89.7％となっています。一方、「絶対にしてはいけない」と思

う割合が最も少ないのが「あいさつや返事をしない」で 57.8％、次いで「約束をやぶる」が 60.7％、

「学校をさぼる」が 66.5％となっています。 
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56.1%

49.3%

61.1%

67.9%

51.6%

77.5%

58.4%

86.0%

61.9%

68.4%

72.4%

66.7%

82.6%

64.5%

57.2%

50.4%

54.6%

59.8%

64.7%

71.8%

82.0%

85.4%

91.8%

91.0%

36.9%

31.3%

30.4%

22.3%

37.1%

16.6%

28.1%

9.3%

29.0%

23.6%

20.6%

25.3%

11.6%

27.0%

29.3%

31.0%

29.5%

24.2%

20.5%

10.9%

9.6%

7.6%

3.6%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１約束をやぶる

２学校をさぼる

３授業のじゃまをする

４先生に乱暴な口をきく

５あいさつや返事をしない

６順番を待っている列に割り込む

７他人の悪口を言う

８他人をいじめる

９他人がいじめられるのをだまって見る

10 むりやり、勝手に他人のものを使用する

11 公園や道ばたにゴミを捨てる

12 病院など使用が禁止されている所で携帯電話を使用する

13 電子機器などを使用して 他人の悪口を掲示板等へ書き込む

14 エレベーターやバスなどで 降りる人を待たずにバスなどに乗り込む

15 せまい道で自転車を並進させる

16 自転車で二人乗りをする

17 夜、無灯火で自転車に乗る

18 深夜まで遊ぶ

19 無断で外泊する

20 裸を異性に見せたり、Ｈなことをしたりする。

21 お酒を飲む

22 たばこを吸う

23 万引きやどろぼうをする

24 薬物（シンナーなど）を使用する

（ｎ=645）

絶対にしてはいけない どちらかといえばしてはいけない どちらかといえばしてもかまわない してもかまわない わからない

中学生 

中学生が「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も多いのが「万引きやどろぼうをする」で

91.8％、次いで「薬物（シンナーなど）を使用する」が 91.0％、「他人をいじめる」が 86.0％と

なっています。一方、「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も少ないのが「学校をさぼる」で

49.3％、次いで「自転車で二人乗りをする」が 50.4％、「あいさつや返事をしない」が 51.6％と

なっています。 
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49.5%

24.6%

54.4%

58.6%

47.5%

76.8%

71.2%

84.2%

52.0%

62.3%

71.2%

61.1%

74.9%

58.9%

56.2%

44.1%

54.9%

85.5%

41.9%

48.5%

59.4%

73.9%

63.8%

73.4%

85.2%

86.9%

42.6%

36.9%

36.5%

30.5%

39.2%

16.5%

20.7%

8.9%

36.9%

27.6%

21.2%

29.8%

16.0%

33.5%

33.7%

36.2%

33.0%

7.4%

35.0%

31.3%

18.7%

12.8%

19.7%

15.3%

6.7%

4.7%

2.0%

17.7%

3.2%

4.2%

6.4%

1.5%

2.5%

1.2%

3.4%

4.2%

2.2%

3.4%

3.2%

2.2%

2.7%

8.1%

5.2%

11.1%

9.1%

6.4%

2.0%

5.9%

2.7%

1.2%

1.0%

14.5%

4.7%

6.2%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 約束をやぶる

2 学校をさぼる

3 授業のじゃまをする

4 先生に乱暴な口をきく

5 あいさつや返事をしない

6 順番を待っている列に割り込む

7 他人の悪口を言う

8 他人をいじめる

9 他人がいじめられるのをだまって見る

10 むりやり、勝手に他人のものを使用する

11 公園や道ばたにゴミを捨てる

12  病院など使用が禁止されている所で携帯電話を使用する

13 他人の悪口を掲示板等へ書き込む

14  降りる人を待たずにバス・エレベーターなどに乗り込む

15 せまい道で自転車を並進させる

16 自転車で二人乗りをする

17 夜、無灯火で自転車に乗る

18 無免許運転を行う

19 深夜まで遊ぶ

20 無断で外泊する

21 不純異性交遊をする

22 売春や援助交際等を行う

23 お酒を飲む

24 たばこを吸う

25 万引きやどろぼうをする

26 薬物（シンナーなど）を使用する

（ｎ=406）

絶対にしてはいけない どちらかといえばしてはいけない どちらかといえばしてもかまわない してもかまわない わからない

高校生 

高校生が「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も多いのが「薬物（シンナーなど）を使用

する」で 86.9％、次いで「無免許運転を行う」が 85.5％、「万引きやどろぼうをする」が 85.2％

となっています。一方、「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も少ないのが「学校をさぼる」

で 24.6％、次いで「深夜まで遊ぶ」が 41.9％、「あいさつや返事をしない」が 47.5％となってい

ます。 
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18～39 歳 

33.6%

30.7%

63.7%

56.0%

55.7%

78.7%

71.7%

84.8%

41.1%

66.9%

75.2%

55.2%

76.0%

56.3%

58.1%

35.7%

62.7%

88.8%

30.7%

33.9%

45.9%

71.7%

61.6%

82.1%

89.9%

89.9%

58.1%

50.9%

28.0%

33.1%

34.9%

15.5%

21.3%

9.1%

45.9%

25.6%

18.9%

37.1%

16.5%

34.4%

32.5%

42.4%

27.5%

4.8%

52.8%

41.6%

33.1%

16.3%

27.5%

11.7%

3.7%

3.7%

1.6%

7.7%

3.7%

2.4%

3.2%

2.1%

1.3%

1.6%

1.6%

8.3%

2.7%

6.1%

7.5%

6.7%

2.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 約束をやぶる

2 学校をさぼる

3 授業のじゃまをする

4 先生に乱暴な口をきく

5 あいさつや返事をしない

6 順番を待っている列に割り込む

7 他人の悪口を言う

8 他人をいじめる

9 他人がいじめられるのをだまって見る

10 むりやり、勝手に他人のものを使用する

11 公園や道ばたにゴミを捨てる

12  病院など使用が禁止されている所で携帯電話を使用する

13 他人の悪口を掲示板等へ書き込む

14  降りる人を待たずにバス・エレベーターなどに乗り込む

15 せまい道で自転車を並進させる

16 自転車で二人乗りをする

17 夜、無灯火で自転車に乗る

18 無免許運転を行う

19 深夜まで遊ぶ

20 無断で外泊する

21 不純異性交遊をする

22 売春や援助交際等を行う

23 お酒を飲む

24 たばこを吸う

25 万引きやどろぼうをする

26 薬物（シンナーなど）を使用する

（ｎ=406）

絶対にしてはいけない どちらかといえばしてはいけない どちらかといえばしてもかまわない してもかまわない わからない

18～39 歳が「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も多いのが「薬物（シンナーなど）を

使用する」、「万引きやどろぼうをする」で 89.9％、次いで「無免許運転を行う」が 88.9％と

なっています。一方、「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も少ないのが「深夜まで遊ぶ」

「学校をさぼる」で 30.7％、次いで「約束をやぶる」が 33.6％となっています。 
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保護者 

44.6%

49.9%

76.2%

81.0%

67.4%

85.2%

82.0%

92.5%

43.7%

84.3%

85.4%

66.8%

91.4%

72.0%

68.3%

55.3%

76.2%

94.8%

84.6%

90.1%

82.5%

94.5%

85.8%

78.9%

84.6%

94.5%

95.2%

49.7%

41.9%

18.7%

14.2%

27.6%

10.1%

13.5%

3.1%

48.9%

11.3%

10.3%

27.9%

4.2%

23.2%

25.8%

37.0%

18.4%

0.7%

10.7%

5.4%

11.8%

0.9%

8.9%

15.9%

10.6%

1.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 約束をやぶる

2 学校をさぼる

3 授業のじゃまをする

4 先生に乱暴な口をきく

5 あいさつや返事をしない

6 順番を待っている列に割り込む

7 他人の悪口を言う

8 他人をいじめる

9 他人がいじめられるのをだまって見る

10 むりやり、勝手に他人のものを使用する

11 公園や道ばたにゴミを捨てる

12  病院など使用が禁止されている所で携帯電話を使用する

13 他人の悪口を掲示板等へ書き込む

14  降りる人を待たずにバス・エレベーターなどに乗り込む

15 せまい道で自転車を並進させる

16 自転車で二人乗りをする

17 夜、無灯火で自転車に乗る

18 無免許運転を行う

19 未成年が深夜まで遊ぶ

20 無断で外泊する

21 未成年が不純異性交遊をする

22 売春や援助交際等を行う

23 未成年が裸を異性に見せたり、Ｈなことをしたりする。

24 未成年がお酒を飲む

25 未成年がたばこを吸う

26 万引きやどろぼうをする

27 薬物（シンナーなど）を使用する

（ｎ=1580）

絶対にしてはいけない どちらかといえばしてはいけない どちらかといえばしてもかまわない してもかまわない わからない

保護者が「絶対にしてはいけない」と思う割合が最も多いのが「薬物（シンナーなど）を

使用する」で 95.2％、次いで「無免許運転を行う」で 94.8％、「万引きやどろぼうをする」

「売春や援助交際等を行う」が 94.5％となっています。一方、「絶対にしてはいけない」と

思う割合が最も少ないのが「他人がいじめられるのをだまって見る」で 43.7％、次いで「約

束をやぶる」で 44.6％、次いで「学校をさぼる」が 49.9％となっています。 
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（5）誰かの役に立つ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 自分が誰かの役に立っていると思いますか。【あてはまる１つに○】 

 

自分が誰かの役に立っていると「思う」と最も多く回答したのが 18～39 歳の 22.7％で、次い

で、小学生が 20.8％、高校生が 15.3％となっています。 

17.4%

20.8%

9.0%

14.1%

6.6%

15.3%

27.1%

22.7%

43.7%

40.2%

39.8%

38.4%

36.4%

37.4%

42.9%

45.9%

32.8%

18.1%

41.2%

24.3%

41.3%

25.1%

20.6%

16.5%

6.1%

12.6%

10.0%

18.9%

15.7%

16.5%

9.4%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=247）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=211）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=286）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=170）

今回（2020）調査（ｎ=375)

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない

前回調査と比較すると、小学生・中学生・高校生で「思う」と答えた人の割合は増加して

います。一方、18～39 歳の割合は減少しています。 

20.8%

14.1%

15.3%

22.7%

40.2%

38.4%

37.4%

45.9%

18.1%

24.3%

25.1%

16.5%

12.6%

18.9%

16.5%

9.3%

8.2%

4.2%

5.7%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18～39歳

（ｎ=375)

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

経年比較 
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（6）価値ある存在 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分は価値ある存在だと思いますか。【あてはまる１つに○】 

前回調査と比較すると、小学生・中学生・高校生で「思う」と答えた人の割合は増加していま

す。一方、18～39 歳の割合は減少しています。 

 

自分が価値ある存在だと「思う」と最も多く回答したのは小学生の 26.1％で、次いで、高校

生が 23.2％、18～39 歳が 21.9％となっています。 

26.1%

19.4%

23.2%

21.9%

36.1%

37.1%

33.0%

43.2%

17.4%

22.9%

26.1%

18.7%

12.4%

16.1%

12.3%

10.9%

8.0%

4.5%

5.4%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18～39歳

（ｎ=375)

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない 無回答

24.3%

26.1%

13.0%

19.4%

14.1%

23.2%

30.2%

21.9%

41.6%

36.1%

38.0%

37.1%

41.5%

33.0%

41.4%

43.2%

23.0%

17.4%

37.0%

22.9%

34.5%

26.1%

17.8%

18.7%

11.1%

12.4%

12.0%

16.1%

9.9%

12.3%

10.7%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=243）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=208）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=284）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=169）

今回（2020）調査（ｎ=375)

思う どちらかといえば思う どちらかといえば思わない 思わない

経年比較 
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（7）夢や目標への努力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夢や目標の実現に向けて努力していますか。【あてはまる１つに○】 

前回調査と比較すると、小学生・高校生で「努力している」と答えた人の割合は増加していま

す。一方、中学生・18～39 歳の割合は減少しています。 

夢や目標の実現に向けて「努力している」と最も多く回答したのは小学生の 65.5％で、次いで、

中学生が 47.0％、18～39 歳が 45.3％となっています。 

65.5%

47.0%

42.9%

45.3%

4.1%

6.4%

10.1%

11.2%

19.0%

32.4%

33.5%

28.8%

8.9%

12.4%

8.9%

13.3%

2.4%

1.9%

4.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18～39歳

（ｎ=375)

努力している 努力していない わからない 夢や目標がない 無回答

63.2%

65.5%

56.2%

47.0%

42.5%

42.9%

57.9%

45.3%

4.4%

4.1%

3.8%

6.4%

13.6%

10.1%

14.0%

11.2%

27.6%

19.0%

30.5%

32.4%

34.1%

33.5%

17.0%

28.8%

4.8%

8.9%

9.5%

12.4%

9.8%

8.9%

11.1%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=250）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=210）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=287）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=171）

今回（2020）調査（ｎ=375)

努力している 努力していない わからない 夢や目標がない

経年比較 
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４ 体験活動                                     

（1）地域行事への参加 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたはこの１年間に、地域のグル－プ・団体の活動や、自治会・町内会の行事などに参加

したことがありますか。【あてはまる１つに○】 

「参加したことがある」の割合が最も多いのは小学生で 58.2％、次いで、中学生が 54.0％、保

護者が 42.3％となっています。 

前回調査と比較すると、中学生・高校生で「参加したことがある」と答えた人の割合は増加し

ています。一方、小学生・18～39 歳、保護者の割合は減少しています。 

58.2%

54.0%

32.0%

20.8%

42.3%

35.9%

43.1%

67.2%

74.1%

55.8%

5.9%

2.9%

0.7%

5.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18～39歳

（ｎ=375)

保護者

（ｎ=1580)

参加したことがある 参加したことはない 無回答

66.0%

58.2%

43.4%

54.0%

25.8%

32.0%

27.4%

20.8%

45.2%

42.3%

34.0%

35.9%

56.6%

43.1%

74.2%

67.2%

72.6%

74.1%

54.8%

55.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=500）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=445）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=604）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=340）

今回（2020）調査（ｎ=375)

【保護者】前回（2014）調査（ｎ=1480）

今回（2020）調査（ｎ=1580)

参加したことがある 参加したことはない

経年比較 
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（2）参加した行事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.9%

12.6%

21.6%

1.9%

10.5%

4.8%

3.0%

2.1%

6.5%

0.2%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭り

地域の運動会、クリスマス会な

ど

道路や公園などの清掃活動

地域の避難訓練、防災活動

募金活動、交通安全運動

リサイクル活動

高齢者施設などでの手伝い

花や木を植えるなどの緑化運動

その他

無回答
(n=629)

「参加したことがある」と答えた方にお聞きします。参加した行事は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

 

小学生 中学生 

高校生 

参加したことがある行事は、小学生・中学生・高校生ともに「地域のお祭り」が最も多くなっ

ています。次いで、小学生では「地域の運動会、クリスマス会」、中学生・高校生では「道路や公

園などの清掃活動」となっています。 

39.8%

15.7%

10.4%

2.9%

11.1%

3.3%

1.2%

3.1%

12.3%

0.2%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭り

地域の運動会、クリスマス会など

道路や公園などの清掃活動

地域の避難訓練、防災活動

募金活動、交通安全運動

リサイクル活動

高齢者施設などでの手伝い

花や木を植えるなどの緑化運動

その他

無回答
（n=1094）

29.6%

11.3%

20.0%

3.3%

14.6%

2.5%

6.7%

3.8%

8.3%

0.0%

地域のお祭り

地域の運動会、クリスマス会など

道路や公園などの清掃活動

地域の避難訓練、防災活動

募金活動、交通安全運動

リサイクル活動

高齢者施設などでの手伝い

花や木を植えるなどの緑化運動

その他

無回答

0% 20% 40% 60%

(n=240)
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42.6%

17.6%

14.1%

3.2%

5.8%

3.3%

1.3%

3.0%

9.0%

0.2%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭り

地域の運動会、クリスマス会

など

道路や公園などの清掃活動

地域の避難訓練、防災活動

募金活動、交通安全運動

リサイクル活動

高齢者施設などでの手伝い

花や木を植えるなどの緑化運

動

その他

無回答

18～39 歳 

（ｎ=1116） 

保護者 

参加したことがある行事は、18～39 歳・保護者ともに「地域のお祭り」が最も多くなっていま

す。次いで、「地域の運動会、クリスマス会」、「道路や公園などの清掃活動」となっています。 

37.3%

13.6%

12.7%

2.5%

3.4%

4.2%

2.5%

2.5%

20.3%

0.8%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭り

地域の運動会、クリスマス会

など

道路や公園などの清掃活動

地域の避難訓練、防災活動

募金活動、交通安全運動

リサイクル活動

高齢者施設などでの手伝い

花や木を植えるなどの緑化運

動

その他

無回答
（n=118）
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（3）参加しない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生 

「参加したことはない」と答えた方にお聞きします。参加しない理由は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

中学生 

高校生 

小学生・中学生・高校生ともに、「興味がないから」が最も多く、次いで「情報がないから」と

なっています。 

13.5%

9.8%

16.4%

29.1%

20.2%

9.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

身近にそういう活動がないから

勉強などで忙しいから

自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから

興味がないから

情報がないから

その他

無回答
（n=584）

14.9%

9.9%

18.1%

25.6%

23.7%

6.5%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40%

身近にそういう活動がないから

勉強などで忙しいから

自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから

興味がないから

情報がないから

その他

無回答
（n=464）

16.4%

13.7%

15.4%

25.4%

23.2%

2.0%

3.9%

身近にそういう活動がないから

勉強などで忙しいから

自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから

興味がないから

情報がないから

その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40%

（n=409）
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18～39 歳 

保護者 

18～39 歳は小学生・中学生・高校生と同じく、「興味がないから」が最も多く、次いで「情報

がないから」となっています。一方、保護者は「仕事などが忙しいから」が最も多く、次いで「情

報がないから」となっています。 

17.0%

18.6%

14.6%

24.1%

19.7%

5.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40%

身近にそういう活動がないから

勉強などで忙しいから

自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから

興味がないから

情報がないから

その他

無回答 (n=452)

15.2% 39.7%

4.8%

12.6%

17.8%

9.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40%

身近にそういう活動がないから

仕事などで忙しいから

自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから

興味がないから

情報がないから

その他

無回答 (n=1194)
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５ 家族・友達                                 

（1）家族との食事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族で食事をしていますか。【あてはまる１つに○】  

家族と「毎日一緒」に食事をしていると回答した割合は、小学生が最も多く 56.8％、次いで、

中学生が 56.0％、18～39 歳が 42.1％となっています。 

 

前回調査と比較すると、どの世代とも「毎日一緒」に食事をしている割合が減少しています。 

経年比較 

56.8%

56.0%

42.1%

47.5%

32.8%

32.7%

34.7%

30.4%

7.8%

10.4%

21.2%

20.8%

2.6%

0.9%

2.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生（ｎ=998)

中学生（ｎ=645)

高校生（ｎ=406)

18～39歳（ｎ=375)

毎日一緒 時々一緒 ほとんど別々 無回答

69.7%

56.8%

60.8%

56.0%

45.5%

42.1%

53.3%

47.5%

26.1%

32.8%

29.1%

32.7%

40.1%

34.7%

28.5%

30.4%

4.2%

7.8%

10.2%

10.4%

14.5%

21.2%

18.3%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=495）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=423）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=594）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=323）

今回（2020）調査（ｎ=375)

毎日一緒 時々一緒 ほとんど別々
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（2）家族の信頼 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、家族からどれくらい信頼されていると思いますか。【それぞれ１つに○】 

小学生 

中学生 

小学生が「とても信頼されている」と回答した割合は、「祖父母」が最も多く 50.1％、次いで

「母親」が 45.3％、「父親」が 36.8％となっています。 

中学生が「とても信頼されている」と回答した割合は、「祖父母」が最も多く 39.2％、次いで

「母親」が 33.6％、「父親」が 29.6％となっています。 

36.8%

45.3%

21.3%

50.1%

22.7%

29.9%

30.7%

26.1%

23.2%

21.5%

21.1%

16.4%

28.5%

20.2%

31.2%

2.1%

3.6%

7.1%

1.2%

1.8%

2.4%

1.6%

5.1%

1.0%

1.8%

7.7%

2.4%

11.9%

4.2%

20.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

その他

（n=998）

とても信頼されていると思う まあ信頼されていると思う よくわからない あまり信頼されていないと思う 全然信頼されていないと思う 無回答

29.6%

33.6%

24.7%

39.2%

17.2%

27.8%

31.9%

25.3%

27.3%

17.7%

30.7%

25.4%

34.1%

27.1%

38.8%

4.0%

5.4%

4.7%

1.9%

1.4%

2.3%

2.5%
3.6%

1.4%

1.2%

5.6%

1.1%

7.8%

3.1%

23.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

その他

とても信頼されていると思う まあ信頼されていると思う よくわからない あまり信頼されていないと思う 全然信頼されていないと思う 無回答

(n=645)
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高校生 

18～39 歳 

高校生が「とても信頼されている」と回答した割合は、「祖父母」が最も多く 32.0％、次いで

「母親」が 30.8％、「父親」が 26.1％となっています。 

18～39 歳が「とても信頼されている」と回答した割合は、「母親」が最も多く 30.9％、次いで

「父親」が 22.9％、「祖父母」が 18.4％となっています。 

26.1%

30.8%

22.4%

32.0%

10.8%

30.5%

37.7%

30.3%

31.3%

18.5%

29.6%

23.2%

32.5%

28.6%

42.6%

4.2%

3.9%

3.4%

1.2%

1.5%

3.2%

2.0%

3.0%

2.0%

1.7%

6.4%

2.5%

8.4%

4.9%

24.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

その他

とても信頼されていると思う まあ信頼されていると思う よくわからない あまり信頼されていないと思う 全然信頼されていないと思う 無回答

（n=406）

22.9%

30.9%

17.9%

18.4%

6.1%

7.7%

2.7%

36.0%

44.8%

35.7%

20.8%

8.8%

5.1%

7.2%

24.0%

13.6%

23.7%

20.5%

10.7%

10.7%

15.2%

3.7%

3.7%

4.0%

1.1%

0.3%

0.8%

2.1%

1.6%

2.4%

2.1%

1.3%

1.3%

1.1%

11.2%

5.3%

16.3%

37.1%

72.8%

75.2%

73.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

夫または妻

子ども

その他

とても信頼されていると思う まあ信頼されていると思う よくわからない あまり信頼されていないと思う 全然信頼されていないと思う 無回答

（n=375）
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（3）親友 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何でも相談したり、どんな時でも一緒にいてくれる親友と言える友だちは何人くらいいますか。 

【あてはまる１つに○】 

 

 

10.2%

45.1%

22.0%

3.9%

12.6%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親友は１人

親友は２～５人

親友は６人以上

親友はいない

わからない

無回答 （n=998）

小学生 

中学生 

9.1%

44.0%

14.6%

7.0%

21.7%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親友は１人

親友は２～５人

親友は６人以上

親友はいない

わからない

無回答 （n=645）

7.1%

52.7%

9.6%

7.1%

22.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親友は１人

親友は２～５人

親友は６人以上

親友はいない

わからない

無回答 （ｎ=406）

11.5%

50.1%

4.3%

16.8%

12.0%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親友は１人

親友は２～５人

親友は６人以上

親友はいない

わからない

無回答 （ｎ=375）

どの世代ともに「親友は 2～5人」の割合が最も多くなっています。次いで、中学生・高校生

では「わからない」、18～39 歳では「親友はいない」となっています。 

高校生 

18～19 歳 

40



 

 

６ 悩み・心配ごと                               

 

（1）悩み・心配 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、悩みごとや心配ごとがありますか。【あてはまる１つに○】 

「ある」と回答した割合は、18～39 歳が最も多く 70.7％、次いで、高校生が 61.6％、中学生

が 44.3％となっています。 

前回調査と比較すると、小学生・中学生・高校生ともに「ある」の割合は増加しています。

一方、18～39 歳の割合は減少しています。 

 

経年比較 

32.6%

44.3%

61.6%

70.7%

64.4%

54.4%

37.4%

28.0%

3.0%

1.2%

1.0%

1.3%

小学生

（ｎ=998)

中学生

（ｎ=645)

高校生

（ｎ=406)

18～39歳

（ｎ=375)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある なし 無回答

19.2%

32.6%

37.0%

44.3%

58.1%

61.6%

76.6%

70.7%

80.8%

64.4%

63.0%

54.4%

41.9%

37.4%

23.4%

28.0%

【小学生】前回（2014）調査（ｎ=500）

今回（2020）調査（ｎ=998)

【中学生】前回（2014）調査（ｎ=446）

今回（2020）調査（ｎ=645)

【高校生】前回（2014）調査（ｎ=601）

今回（2020）調査（ｎ=406)

【18～39歳】前回（2014）調査（ｎ=342）

今回（2020）調査（ｎ=375)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある なし
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（2）悩み・心配の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.8%
4.1%
4.7%

12.6%
5.6%

15.5%
4.5%

8.8%
1.0%
1.7%

0.6%
0.3%
0.3%

2.5%
4.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

1 勉強や進学のこと

2 仕事のこと

3 家族のこと

4 友達や恋人のこと

5 お金のこと

6 自分の性格や生き方のこと

7 健康や病気のこと

8 自分の顔やスタイルのこと

9 いじめ

10 スポーツ活動でのコーチなどからの強引な教え方等

11 親の暴力やいやがらせ、むし

12 大人からエッチなことをされること

13 お酒やタバコ、麻薬、シンナーのこと

14 わからない

15 その他

無回答

中学生

「ある」と答えた人にお聞きします。悩みごと、心配ごとは次のどれにあてはまりますか。 

【あてはまるすべてに○】 

 

 
22.7%

4.5%

8.6%

12.3%

6.5%

15.9%

7.0%

8.8%

3.3%

1.0%

1.1%

0.0%

0.5%

2.5%

4.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

1 勉強や進学のこと

2 仕事のこと

3 家族のこと

4 友達や恋人のこと

5 お金のこと

6 自分の性格や生き方のこと

7 健康や病気のこと

8 自分の顔やスタイルのこと

9 いじめ

10 スポーツ活動でのコーチなどからの強引な教え方等

11 親の暴力やいやがらせ、むし

12 大人からエッチなことをされること

13 お酒やタバコ、麻薬、シンナーのこと

14 わからない

15 その他

無回答

小学生

（ｎ=798） 

 

「勉強や進学のこと」が最も多く 22.7％、次いで「自分の性格や生き方のこと」が 15.9％、「友

だちや恋人のこと」が 12.3％となっています。 

（ｎ=716） 

「勉強や進学のこと」が最も多く 33.8％、次いで「自分の性格や生き方のこと」が 15.5％、

「友だちや恋人のこと」が 12.6％となっています。 
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3.6%

20.1%

12.3%

7.4%

19.3%

14.4%

10.4%

7.0%

0.2%

0.5%

0.9%

0.1%

1.2%

0.7%

0.2%

1.4%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40%

1 勉強や進学のこと

2 アルバイトや仕事のこと

3 家族のこと

4 友達や恋人のこと

5 お金のこと

6 自分の性格や生き方のこと

7 健康や病気のこと

8 自分の顔やスタイルのこと

9 いじめ

10 脅し、恐喝、ストーカー

11 パワハラ（力による押し付け）等

12 親族からの暴力や嫌がらせなど

13 セックスなど

14 お酒やたばこ、麻薬、シンナーのこと

15 わからない

16 その他

無回答

18～39歳

（ｎ=881） 

36.2%

3.9%

4.7%

10.7%

9.6%

17.2%

5.0%

7.8%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.3%

0.2%

1.5%

2.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40%

1 勉強や進学のこと

2 アルバイトや仕事のこと

3 家族のこと

4 友達や恋人のこと

5 お金のこと

6 自分の性格や生き方のこと

7 健康や病気のこと

8 自分の顔やスタイルのこと

9 いじめ

10 脅し、恐喝、ストーカー

11 パワハラ（力による押し付け）等

12 親族からの暴力や嫌がらせなど

13 セックスなど

14 お酒やたばこ、麻薬、シンナーの事

15 わからない

16 その他

無回答

高校生

（ｎ=616） 

「勉強や進学のこと」が最も多く 36.2％、次いで「自分の性格や生き方のこと」が 17.2％、

「友だちや恋人のこと」が 10.7％となっています。 

「アルバイトや仕事のこと」が最も多く 20.1％、次いで「お金のこと」が 19.3％、「自分の性

格や生き方のこと」が 14.4％となっています。 
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（3）悩み・心配の相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みごと、心配ごとで困ったときは、誰に相談しますか。【あてはまる３つまで○】 

 

32.3%

7.2%

4.4%

23.6%

2.0%

8.4%

1.3%

2.0%

2.0%

0.7%

7.5%

3.4%

2.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40%

1 親

2 兄弟姉妹

3 その他の家族・しんせき

4 学校などの友だち

5 学校の先ぱい

6 学校の先生

7 地域の友だちや知り合い

8 しゅ味・習い事の仲間

9 インターネット上の友だち

10 相談をせん門に受け付ける人

11 いない

12 わからない

13 その他

無回答

小学生

27.2%

8.5%

2.8%

33.1%

2.8%

7.3%

2.2%

2.2%

4.1%

0.0%

5.1%

2.4%

1.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40%

1 親

2 兄弟姉妹

3 その他の家族・しんせき

4 学校などの友だち

5 学校の先ぱい

6 学校の先生

7 地域の友だちや知り合い

8 しゅ味・習い事の仲間

9 インターネット上の友だち

10 相談をせん門に受け付ける人

11 いない

12 わからない

13 その他

無回答

中学生

 

「親」が最も多く 32.3％、次いで「学校などの友達」が 23.6％、「学校の先生」が 8.4％とな

っています。 

「学校などの友達」が最も多く 33.1％、次いで「親」が 27.2％、「兄弟姉妹」が 8.5％となっ

ています。 

（ｎ=508） 

（ｎ=597） 
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22.3%

13.5%

4.8%

12.2%

5.8%

3.5%

16.0%

2.2%

3.0%

3.0%

5.4%

2.0%

3.3%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

1 親

2 兄弟姉妹

3 その他の家族・親戚

4 学校・職場などの友達

5 学校・職場などの先輩

6 学校の先生・職場の上司

7 地域の友だちや知り合い

8 趣味・習事の仲間

9 インターネット上の友達

10  専門の相談員

11 いない

12 わからない

13 その他

無回答

18～39歳

26.5%

6.2%

0.9%

32.3%

3.0%

4.8%

7.8%

0.7%

2.5%

0.7%

7.1%

2.5%

3.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

1 親

2  兄弟姉妹

3  その他の家族・しんせき

4  学校などの友だち

5  学校の先ぱい

6  学校の先生

7  地域の友だちや知り合い

8  趣味・習い事の仲間

9  インターネット上の友だち

10  相談を専門に受け付ける人

11  いない

12  わからない

13  その他

無回答

高校生

（ｎ=434） 

（ｎ=539） 

「親」が最も多く 22.3％、次いで「地域の友だちや知り合い」が 16.0％、「兄弟姉妹」が 13.5％

となっています。 

「学校などの友達」が最も多く 32.3％、次いで「親」が 26.5％、「地域の友だちや知り合い」

が 7.8％となっています。 
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７ 子どもを取り巻く問題                             

（1） 保護者の年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）保護者の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの年代についてお聞きします。（保護者対象）【あてはまる１つに○】 

 

 

あなたの御職業をお答えください。（保護者対象）【あてはまる１つに○】 

 

「パートタイム・アルバイト・派遣職員・臨時雇用」が最も多く 31.5％、次いで「会社員・団

体職員」が 31.5％、「専業主婦・主夫」が 12.8％となっています。 

（ｎ=1580） 

２０代

0.3%

３０代

20.6%

４０代

62.0%

５０代

15.7%

６０代

0.7%

７０代以上

0.4%

無回答

0.3%

7.3%

31.5%

33.1%

12.8%

9.1%

2.7%

0.0%

0.1%

2.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40%

自営業（農林水産業・商工サービス業・自由業などを含む）

会社員・団体職員

パートタイム・アルバイト・派遣職員・臨時雇用

専業主婦・主夫

公務員・教員

その他

大学生

その他学生

無職（専業の主婦・主夫を除く）

無回答 （ｎ=1580）
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（2） 家族の人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3） 家族の収入 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「300～400 万円未満」が最も多く 13.3％、次いで「400～500 万円未満」が 12.6％、「500～600

万円未満」が 11.6％となっています。 

「5人」が最も多く 31.5％、次いで「4人」30.6％、「3人」が 13.9％となっています。 

平均は 4.4 人です。 

お子様と同居している家族（※）の人数を教えてください（あなたとお子様も含む）。 

（保護者対象）【□の中に数字で記入してください】 

※「家族」とは、同居か別居かに関わらず、生計（家計）が同じである人をさします。 

※２世帯住宅の場合、生計（家計）が別であれば、家族の人数として数えないでください。 

あなたの 2019 年の家族の収入（合算値※家族全体の年間、ボーナスを含む手取り額）はいくらで

すか。（保護者対象）【あてはまる１つに○】  

 

 

0.3%
4.4%

13.9%
30.6%

31.3%
10.5%

3.2%
0.8%

0.4%
0.1%
0.1%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人

不明

無回答

0.5%

0.8%

1.2%

4.1%

5.3%

5.7%

7.6%

13.3%

12.6%

11.6%

7.9%

5.9%

3.7%

3.2%

5.1%

10.4%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

0円

1～50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

（ｎ=1580） 

（ｎ=1580） 
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（5）家族の暮らし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）経済的な理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.4%

28.8%

39.6%

9.4%

3.8%

0.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

大変苦しい

やや苦しい

普通

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

無回答

 

「普通」が最も多く 39.6％、次いで「やや苦しい」が 28.8％、「大変苦しい」が 12.4％となっ

ています。 

あなたの家族の中で、2019 年に経済的な理由で経験したこと。（保護者対象） 

【あてはまるすべてに〇】 

（ｎ=1580） 

あなたの家族の現在の暮らしについて、どう感じていますか。（保護者対象）【あてはまる１つに○】 

2.1%

2.5%

2.3%

6.8%

4.5%

0.6%

9.4%

1.0%

9.0%

0.8%

3.0%

2.7%

2.1%

19.9%

3.5%

29.7%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どもの進路を変更した

子どものための本や絵本が買えなかった

子どもにお小遣いを渡すことができなかった

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった

子どもを学校の遠足や修学旅行へ参加させることができな…

子どもを習い事に通わすことができなかった

子どもを学校のクラブ活動に参加させられなかった

子どもを学習塾に通わすことができなかった

子どもの誕生日を祝えなかった

子どもにお年玉をあげることができなかった

子どもの学校行事などに参加することができなかった

子ども会、地域の行事の活動に参加することができなかった

家族旅行ができなかった

その他

無回答

経済的な理由で経験したことで、「家族旅行ができなかった」が最も多く 19.9％、次いで「子

どもを習い事に通わすことができなかった」が 9.4％、「子どもを塾に通わすことができなかった」

が 12.4％となっています。 

（ｎ=2643） 
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（7）子育ての悩み・心配 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.4%

14.3%

8.2%

6.3%

17.7%

10.9%

6.5%

5.3%

2.8%

0.6%

25.8%

11.7%

8.5%

7.0%

18.9%

12.2%

7.4%

4.2%

3.1%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1 子どもの勉強や進学のこと

2 子どもの就職や仕事のこと

3 しつけのこと

4 子どもの友人関係や恋人のこと

5 お金（養育費、学費等）のこと

6 子どもの性格や生き方のこと

7 子どもの健康や病気のこと

8 特にない

9 家族のこと

10 その他

前回（2014）調査

（ｎ=3379）

今回（2020）調査

（ｎ=3922）

現在、子育てをしている中で、悩みごと、心配ごとがありますか。（保護者対象） 

【あてはまるすべてに○】 

 

 

25.8%

11.7%

8.5%

7.0%

18.9%

12.2%

7.4%

4.2%

3.1%

0.7%

0.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1 子どもの勉強や進学のこと

2 子どもの就職や仕事のこと

3 しつけのこと

4 子どもの友人関係や恋人のこと

5 お金（養育費、学費等）のこと

6 子どもの性格や生き方のこと

7 子どもの健康や病気のこと

8 特にない

9 家族のこと

10 その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=3922）
 

「子どもの勉強や進学のこと」が最も多く 25.8％、次いで「お金（養育費、学費等）のこと」

が 18.9％、「子どもの性格や生き方のこと」が 12.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「お金（養育費、学費等）のこと」、「子どもの性格や生き方のこと」の

割合が増加しています。一方、「子どもの勉強や進学のこと」、「子どもの就職や仕事のことの割合

は減少しています。 

経年比較 
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（8）子育ての悩み・心配の相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

子育てに関する悩みや不安などを、どなたに相談していますか。（保護者対象）【あてはまるすべてに○】 

49.3%

2.1%

32.8%

4.6%

0.9%

0.3%

1.2%

0.3%

2.9%

1.0%

3.3%

1.3%

44.8%

1.8%

31.1%

8.1%

2.1%

0.3%

1.3%

0.3%

3.0%

2.5%

2.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1 身内（親、配偶者、兄弟姉妹）

2 近所の人

3 職場の人、知人、友人

4 学校の先生

5 医師

6 保健師（保健所等）

7 専門の相談員

8 民生委員・児童委員

9 育児書、育児雑誌を読む

10 インターネット、Ｅメールで相談

11 誰にも相談しない

12 その他（不明）

前回（2014）調査

（ｎ=2482）

今回（2020）調査

（ｎ=3000)

44.8%

1.8%

31.1%

8.1%

2.1%

0.3%

1.3%

0.3%

3.0%

2.5%

2.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1 身内（親、配偶者、兄弟姉妹）

2 近所の人

3 職場の人、知人、友人

4 学校の先生

5 医師

6 保健師（保健所等）

7 専門の相談員

8 民生委員・児童委員

9 育児書、育児雑誌を読む

10 インターネット、Ｅメールで相談

11 誰にも相談しない

無回答
今回（2020）調査

（ｎ=3000)

 

「身内（親、配偶者、兄弟姉妹）」が最も多く 44.8％、次いで「職場の人、知人、友人」が 31.1％、

「学校の先生」が 8.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「学校の先生」、「医師」「インターネット、Ｅメールで相談」の割合が

増加しています。一方、「身内（親、配偶者、兄弟姉妹）」、「職場の人、知人、友人」の割合は減

少しています。 

経年比較 

50



 

 

（9）関心のある問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

最近の子どもたちを取り巻く問題で関心のあることは何ですか。（保護者対象）【あてはまる３つまで○】 

「インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル」が最も多く 23.4％、次いで

「いじめ 、校内暴力」が 13.4％、「児童虐待」が 12.7％となっています。 

12.7%

1.7%

3.8%

4.9%

5.4%

13.4%

1.8%

0.6%

2.4%

3.8%

23.4%

5.8%

2.6%

2.3%

1.7%

0.8%

1.5%

1.7%

1.7%

2.8%

2.8%

0.6%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1 児童虐待

2 家庭内暴力

3 ニート、フリーターの増加

4 ひきこもり

5 不登校

6 いじめ、校内暴力

7 少年犯罪・非行の低年齢化

8 未成年の飲酒・喫煙

9 性の逸脱行為や被害の増加

10 青少年が被害者及び加害者となる凶悪犯罪の増加

11 インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル

12 薬物乱用の増加

13 有害情報の氾濫

14 規範意識の低下

15 食生活の乱れ

16 自殺者の増加

17 受験勉強の過熱

18 雇用・就労問題

19 少子化

20 学力低下

21 体力低下

22 その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=4344）
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6.7%

1.0%

6.5%

3.4%

2.8%

12.6%

4.4%

2.2%

2.6%

7.1%

20.9%

1.4%

3.1%

4.7%

3.2%

1.6%

1.2%

5.8%

1.0%

5.3%

2.0%

0.4%

12.7%

1.7%

3.8%

4.9%

5.4%

13.4%

1.8%

0.6%

2.4%

3.8%

23.4%

5.8%

2.6%

2.3%

1.7%

0.8%

1.5%

1.7%

1.7%

2.8%

2.8%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1 児童虐待

2 家庭内暴力

3 ニート、フリーターの増加

4 ひきこもり

5 不登校

6 いじめ、校内暴力

7 少年犯罪・非行の低年齢化

8 未成年の飲酒・喫煙

9 性の逸脱行為や被害の増加

10 青少年が被害者及び加害者となる凶悪犯罪の増加

11 インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル

12 薬物乱用の増加

13 有害情報の氾濫

14 規範意識の低下

15 食生活の乱れ

16 自殺者の増加

17 受験勉強の過熱

18 雇用・就労問題

19 少子化

20 学力低下

21 体力低下

22 その他

前回（2014）調査

（ｎ=4138）

今回（2020）調査

（ｎ=4344）

前回調査と比較すると、「児童虐待」、「インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブ

ル」「不登校」の割合が増加しています。一方、「ニート、フリーターの増加」、「青少年が被害者

及び加害者となる凶悪犯罪の増加」、「雇用・就労問題」の割合は減少しています。 

最近の子どもたちを取り巻く問題で関心のあることは何ですか。（保護者対象）【あてはまる３つまで○】 

経年比較 
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（10）問題の原因 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最近の子どもたちを取り巻く問題について、原因は何だと思われますか。（保護者対象） 

【あてはまる３つまで○】 

 

「インターネット・携帯電話などの普及」が最も多く 19.3％、次いで「未成熟な親の増加」

が 8.8％、「対人関係能力の低下」が 8.6％となっています。 

8.4%

6.9%

4.6%

2.5%

8.8%

6.4%

2.8%

8.6%

1.4%

7.2%

1.2%

4.6%

1.7%

0.3%

0.2%

0.8%

2.7%

19.3%

1.0%

3.1%

0.9%

0.8%

1.0%

1.9%

1.0%

1.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1 家庭でのしつけや教育力の低下

2 核家族化の進展や家族関係の希薄化

3 少子化・塾通い・夫婦共働きなどの生活環境の変化

4 育児負担や育児不安の増大

5 未成熟な親の増加

6 近所づきあいなど地域コミュニケーションの希薄化

7 自然体験や社会体験の不足

8 対人関係能力の低下

9 テレビ内容の過激化

10 ゲーム時間の増加

11 学校の指導力の低下

12 大人や青少年本人の規範意識の低下

13 青少年の育成に関し無関心あるいは許容的な社会風潮

14 深夜営業店舗の増加

15 娯楽施設の増加

16 性意識の変化や性行動などの早期化

17 成人向け雑誌やＤＶＤの販売、チラシ、出会い系サイトなど有害情

報の氾濫

18 インターネット・携帯電話などの普及

19 経済環境の悪化

20 経済的格差の拡大

21 就労環境の悪化

22 就労形態の多様化（夜間の就労・派遣就労・長時間労働の増加な

ど）

23 法律や条例の整備が不十分

24 刃物など危険な物品や薬物などを手に入れやすい環境

25 その他

無回答

今回（2020）調査

（ｎ=4260）
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13.2%

7.0%

5.2%

1.2%

9.7%

5.4%

3.0%

7.7%

2.3%

4.5%

2.2%

5.2%

2.2%

0.7%

0.5%

0.9%

4.9%

14.8%

1.4%

2.4%

1.8%

1.6%

0.9%

1.2%

8.4%

6.9%

4.6%

2.5%

8.8%

6.4%

2.8%

8.6%

1.4%

7.2%

1.2%

4.6%

1.7%

0.3%

0.2%

0.8%

2.7%

19.3%

1.0%

3.1%

0.9%

0.8%

1.0%

1.9%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1 家庭でのしつけや教育力の低下

2 核家族化の進展や家族関係の希薄化

3 少子化・塾通い・夫婦共働きなどの生活環境の変化

4 育児負担や育児不安の増大

5 未成熟な親の増加

6 近所づきあいなど地域コミュニケーションの希薄化

7 自然体験や社会体験の不足

8 対人関係能力の低下

9 テレビ内容の過激化

10 ゲーム時間の増加

11 学校の指導力の低下

12 大人や青少年本人の規範意識の低下

13 青少年の育成に関し無関心あるいは許容的な社会風潮

14 深夜営業店舗の増加

15 娯楽施設の増加

16 性意識の変化や性行動などの早期化

17 成人向け雑誌やＤＶＤの販売、チラシ、出会い系サイトなど有害情報の氾濫

18 インターネット・携帯電話などの普及

19 経済環境の悪化

20 経済的格差の拡大

21 就労環境の悪化

22 就労形態の多様化（夜間の就労・派遣就労・長時間労働の増加など）

23 法律や条例の整備が不十分

24 刃物など危険な物品や薬物などを手に入れやすい環境

25 その他

前回（2014）調査

（ｎ=4062）

今回（2020）調査

（ｎ=4260）

前回調査と比較すると、「インターネット・携帯電話などの普及」、「ゲーム時間の増加」の割合

が増加しています。一方、「経済環境の悪化」、「家庭でのしつけや教育力の低下」の割合は減少し

ています。 

最近の子どもたちを取り巻く問題について、原因は何だと思われますか。（保護者対象） 

【あてはまる３つまで○】 

 

経年比較 
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８ 子どもを取り巻く問題への対策                             

  （1）教えてもらいたい、やってみたいことなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、現在、どのようなことを、詳しく教えてもらいたい、知りたい、やってみたい、 

また必要だと思いますか？ （小学生対象）【あてはまる３つまで○】 

 

 （小・中学校対象） 【あてはまる３つまで○】 

 

「将来のために、仕事の種類や内容などを知りたいし、仕事の体験をしてみたい」が最も多く

13.9％、次いで「学校給食費や修学学旅行費など、お金の心配をしないでも学校や塾などへ行けるよ

うにして欲しい」が 9.5％、「いじめや学校に行けなくなったときなどに、相談できる場所が欲しい」

が 8.7％となっています。 

3.4%

1.9%

2.7%

9.5%

13.9%

3.7%

7.5%

8.7%

3.1%

7.9%

2.1%

7.8%

4.1%

3.8%

0.3%

5.0%

7.0%

2.5%

5.3%

0% 5% 10% 15%

1 やる気・元気旗頭フェスタなどの体験・野外活動や文化・芸術活動、 ボラン

ティア活動がしたい

2 放課後子ども教室や児童クラブ、児童館な どの放課後の居場所や活動の

場が欲しい

3 森の家みんみんなど、野外で活動出来る施設を整備して欲しい

4 学校給食費や修学旅行費など、お金の心配をしないでも学校や 塾などへ

行けるようにして欲しい

5 将来のために、仕事の種類や内容などを知りたいし、仕事の体験をしてみ

たい。

6 性教育や性暴力、ハラスメント（嫌がらせ・いじめ）、ストーカーなど、大人に

なった時に犯罪の被害に合わない、あっても、どのように相談するのかなどを

教えて欲しい

7 いじめなどにあわないようにして欲しい

8 いじめや学校に行けなくなったときなどに、相談できる場所が欲しい

9 身体などにしょうがいのある人と、どうつきあったら良いのかが知りたい

10 安全に安心して、携帯やメール、インターネットをすることができるようにし

て欲しい

11 安心して、いつでも、どこでも遊べるようにして欲しい

12 成績を上げるような教え方をして欲しい

13 学校が終わった後や、休みの日など、いつでも学校で遊んだりできるよう

にして欲しい。

14 近所の人や学校のみんな、先生と一緒にお祭りをしたり、キャンプに行き

たい。

15 地域の人やお兄さんたちと一緒に子ども会やエイサーなどをしたい。

16 不良になったり、学校に行けなくなったりしても、普通に戻れるように、学

校に行けるように助けて欲しい。

17 子どもの意見や思いを聞いて欲しい

18 その他

無回答

小学生

今回（2020）調査

（ｎ=2484)

55



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

あなたは、現在、どのようなことを、詳しく教えてもらいたい、知りたい、やってみたい、 

また必要だと思いますか？  （中学生対象）【あてはまる３つまで○】 

 

 （小・中学校対象） 【あてはまる３つまで○】 

 

「成績を上げるような教え方をして欲しい」が最も多く 18.3％、次いで「将来のために、仕事

の種類や内容などを知りたいし、仕事の体験をしてみたい」が 14.2％、「子どもの意見や思いを

聞いて欲しい」が 9.2％となっています。 

4.1%

1.5%

1.7%

8.9%

14.2%

1.9%

6.1%

4.9%

1.9%

4.7%

1.7%

18.3%

5.0%

1.8%

0.3%

3.5%

9.2%

3.5%

6.7%

0% 5% 10% 15% 20%

1 やる気・元気旗頭フェスタなどの体験・野外活動や文化・芸術活動、 ボラ

ンティア活動がしたい

2 放課後子ども教室や児童クラブ、児童館な どの放課後の居場所や活動

の場が欲しい

3 森の家みんみんなど、野外で活動出来る施設を整備して欲しい

4 学校給食費や修学旅行費など、お金の心配をしないでも学校や 塾など

へ行けるようにして欲しい

5 将来のために、仕事の種類や内容などを知りたいし、仕事の体験をして

みたい。

6 性教育や性暴力、ハラスメント（嫌がらせ・いじめ）、ストーカーなど、大人

になった時に犯罪の被害に合わない、あっても、どのように相談するのか

などを教えて欲しい

7 いじめなどにあわないようにして欲しい

8 いじめや学校に行けなくなったときなどに、相談できる場所が欲しい

9 身体などにしょうがいのある人と、どうつきあったら良いのかが知りたい

10 安全に安心して、携帯やメール、インターネットをすることができるように

して欲しい

11 安心して、いつでも、どこでも遊べるようにして欲しい

12 成績を上げるような教え方をして欲しい

13 学校が終わった後や、休みの日など、いつでも学校で遊んだりできるよ

うにして欲しい。

14 近所の人や学校のみんな、先生と一緒にお祭りをしたり、キャンプに行

きたい。

15 地域の人やお兄さんたちと一緒に子ども会やエイサーなどをしたい。

16 不良になったり、学校に行けなくなったりしても、普通に戻れるように、

学校に行けるように助けて欲しい。

17 子どもの意見や思いを聞いて欲しい

18 その他

無回答

中学生

今回（2020）調査

（ｎ=1443)
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（2）楽しく安心な暮らしに必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが楽しく安心して暮らすには、何が必要だと思いますか。（高校生対象）【あてはまる３つまで○】 

「経済的支援の充実」が最も多く 15.7％、次いで「いじめ被害、自殺対策」が 8.7％、「被害防

止教育（メディアリテラシー）の習得、情報モラル、喫煙、性感染症等」が 7.3％となっていま

す。 

4.9%

2.7%

6.0%

3.7%

15.7%

6.5%

7.3%

4.9%

8.7%

4.7%

2.9%

3.5%

1.4%

1.4%

0.9%

0.9%

2.8%

0.5%

1.0%

0.5%

0.5%

4.9%

4.4%

1.9%

1.1%

1.1%

2.1%

1.3%

1.9%

0% 5% 10% 15% 20%

1 体験・野外活動などの多様な活動機会の提供

2 文化・芸術活動などの多様な活動機会の提供

3 放課後の居場所やさまざまな活動の場づくり

4 野外活動施設の整備・充実

5 経済的支援の充実

6 職業的自立、就労等支援

7 被害防止教育（メディアリテラシー）の習得、情報モラル、喫煙、

性感染症等

8 犯罪被害防止・保護

9 いじめ被害、自殺対策

10 児童虐待防止対策

11 少数者の問題教育や様々な障害への理解を深める教育

12安全・安心にインターネット等を利用できる環境整備

13 非行防止対策

14 非行やニート等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援

15  病的ひきこもりや発達障害等などの問題を抱える青少年の立

ち直り支援

16 不登校、中途退学者などの学校復帰の支援

17 犯罪等の被害に遭いにくいまちづくり

18 テレビ、ビデオ、ゲーム、漫画等の過激な場面などへの対策

19 刃物など危険な物品の青少年への販売禁止などの規制

20 成人向け雑誌・ＤＶＤなど青少年に影響を与える有害環境の浄

化

21 深夜営業・娯楽施設業への夜間入場禁止

22 学力向上対策

23 学校の指導力の向上等

24 開かれた学校づくり

25 相談機関・指導体制の充実

26  家庭、学校、地域社会、関係機関などによる連携

27  青少年の意見が行政に反映される制度づくり・青少年の意見

を聞く機会を設ける

28  その他

無回答

高校生

今回（2020）調査

（ｎ=1071)
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あなたが楽しく安心して暮らすには、何が必要だと思いますか。（18～39 歳対象） 

【あてはまる３つまで○】 

「経済的支援の充実」が最も多く 15.1％、次いで「職業的自立、就労等支援」が 10.5％、

「被害防止教育（メディアリテラシーの習得、情報モラル、喫煙、性感染症等）」が 8.5％とな

っています。 

4.1%

3.9%

5.1%

3.7%

15.1%

10.5%

8.5%

3.3%

6.0%

5.1%

4.1%

4.3%

1.1%

1.7%

2.8%

1.1%

3.5%

0.0%

0.3%

0.1%

0.4%

2.5%

1.0%

0.6%

2.5%

2.6%

1.6%

1.6%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20%

1 体験・野外活動などの多様な活動機会の提供

2 文化・芸術活動などの多様な活動機会の提供

3 放課後の居場所やさまざまな活動の場づくり

4 野外活動施設の整備・充実

5 経済的支援の充実

6 職業的自立、就労等支援

7 被害防止教育（メディアリテラシー）の習得、情報モラル、喫煙、性感染症

等

8 犯罪被害防止・保護

9 いじめ被害、自殺対策

10 児童虐待防止対策

11 少数者の問題教育や様々な障害への理解を深める教育

12安全・安心にインターネット等を利用できる環境整備

13 非行防止対策

14 非行やニート等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援

15  病的ひきこもりや発達障害等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援

16 不登校、中途退学者などの学校復帰の支援

17 犯罪等の被害に遭いにくいまちづくり

18 テレビ、ビデオ、ゲーム、漫画等の過激な場面などへの対策

19 刃物など危険な物品の青少年への販売禁止などの規制

20 成人向け雑誌・ＤＶＤなど青少年に影響を与える有害環境の浄化

21 深夜営業・娯楽施設業への夜間入場禁止

22 学力向上対策

23 学校の指導力の向上等

24 開かれた学校づくり

25 相談機関・指導体制の充実

26  家庭、学校、地域社会、関係機関などによる連携

27  青少年の意見が行政に反映される制度づくり・青少年の意見を聞く機会

を設ける

28  その他

無回答

18～39歳

今回（2020）調査

（ｎ=1006)
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（3）望ましい青少年像 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次代を担う青少年像として特に望ましいと思われるものはありますか。（保護者対象） 

【あてはまる３つまで○】 

 

「他人に対する思いやりがあり、 他者との協調性を持った青少年」が最も多く 25.2％、次い

で「生きる力を備え自立した社会力のある青少年」が 17.1％、「マナーや社会の決まりを遵守し、

人と共生する力を持った青少年」が 14.8％となっています。 

25.2%

10.3%

12.8%

6.0%

3.8%

3.2%

17.1%

14.8%

5.7%

0.2%

1.0%

0% 10% 20% 30%

1 他人に対する思いやりがあり、他者との協調性を

持った青少年

2 自分の目標を定めて努力する青少年

3 自分の言動に責任を持って行動する青少年

4 友人関係を大切にする青少年

5 豊かな国際感覚を持ち、世界に貢献する青少年

6 沖縄に誇りを持ち郷土を愛する青少年

7 生きる力を備え自立した社会力のある青少年

8 マナーや社会の決まりを遵守し、人と共生する力

を持った青少年

9 自分を信じ、孤高を恐れず、面白いことに挑戦す

る青少年

10その他

無回答

保護者

今回（2020）調査

（ｎ=4386）
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（4）青少年問題に必要な対策 

 

 

 

※自由記述による回答内容を類似しているカテゴリー（選択肢）で分類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「行政からの経済支援や経済改善（母子家庭など）」が最も多く 12.9％、次いで「青少年・子

供の居場所・環境づくり（教育環境・相談所等）」が 12.7％、「学校・家庭・地域が話し合える（情

報交換が出来る）場所・時間・環境の設置」が 8.9％となっています。 

那覇市の青少年の諸問題に取り組むためには、どのような対策が必要と思われますか。あなたの考える 

ことを□の中に記入して下さい。（保護者対象） 

 

7.8%

3.3%

1.9%

7.6%

6.0%

1.6%

8.6%

2.7%

12.7%

3.0%

2.2%

6.3%

1.4%

2.7%

1.0%

1.3%

12.9%

1.0%

1.6%

8.9%

1.9%

3.7%

0% 5% 10% 15%

1 家庭内での問題（コミュニケーション・しつけ・モラル等）

2 自分の子供だけでなく他人の子への声かけ・関わり

3 夜間・定期パトロールの実施・参加・強化

4 携帯・パソコン・ゲーム等の電子機器の制限（ネット関係・出

会い系など）

5 親・大人のしつけ、モラルの向上や指導

6 子供の学力向上

7 学校・教師の質の向上

8 生徒・保護者と学校・教師の関係の改善

9 青少年・子供の居場所・環境づくり（教育環境・相談所等）

10 薬物・タバコ・飲酒・性犯罪についての指導

11 いじめについての対応

12 地域の連携・関わりの向上

13 道徳授業の充実

14 労働環境の改善（残業や休日出勤など）

15 クラブ活動への参加・活動補助

16 ボランティアへの参加

17 行政からの経済支援や経済改善（母子家庭など）

18 子供に夢や目標を持たせる

19 沖縄の夜型社会の改善

20 学校・家庭・地域が話し合える（情報交換が出来る）場所・

時間・環境の設置

21 地域でのイベント（祭り等）の開催・参加

22 その他 今回（2020）調査

（ｎ=630）
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※自由記述による回答内容を類似しているカテゴリー（選択肢）で分類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.1%

5.1%

6.5%

4.7%

13.0%

6.0%

3.8%

4.0%

7.6%

0.7%

0.9%

9.4%

2.0%

0.7%

0.9%

1.1%

3.6%

1.3%

6.9%

3.1%

2.5%

7.8%

3.3%

1.9%

7.6%

6.0%

1.6%

8.6%

2.7%

12.7%

3.0%

2.2%

6.3%

1.4%

2.7%

1.0%

1.3%

12.9%

1.0%

1.6%

8.9%

1.9%

3.7%

0% 5% 10% 15% 20%

1 家庭内での問題（コミュニケーション・しつけ・モラル等）

2 自分の子供だけでなく他人の子への声かけ・関わり

3 夜間・定期パトロールの実施・参加・強化

4 携帯・パソコン・ゲーム等の電子機器の制限（ネット関係・出会い系など）

5 親・大人のしつけ、モラルの向上や指導

6 子供の学力向上

7 学校・教師の質の向上

8 生徒・保護者と学校・教師の関係の改善

9 青少年・子供の居場所・環境づくり（教育環境・相談所等）

10 薬物・タバコ・飲酒・性犯罪についての指導

11 いじめについての対応

12 地域の連携・関わりの向上

13 道徳授業の充実

14 労働環境の改善（残業や休日出勤など）

15 クラブ活動への参加・活動補助

16 ボランティアへの参加

17 行政からの経済支援や経済改善（母子家庭など）

18 子供に夢や目標を持たせる

19 沖縄の夜型社会の改善

20 学校・家庭・地域が話し合える（情報交換が出来る）場所・時間・環境の設置

21 地域でのイベント（祭り等）の開催・参加

22 その他

前回（2014）調査

（ｎ=447）

今回（2020）調査

（ｎ=630）

前回調査と比較すると、「行政からの経済支援や経済改善（母子家庭など）」、「青少年・子供の

居場所・環境づくり（教育環境・相談所等）」の割合が増加しています。一方、「家庭内での問題

（コミュニケーション・しつけ・モラル等）」、「親・大人のしつけ、モラルの向上や指導」の割合

は減少しています。 

那覇市の青少年の諸問題に取り組むためには、どのような対策が必要と思われますか。あなたの考える 

ことを□の中に記入して下さい。（保護者対象） 

 

経年比較 
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９ 携帯電話・インターネット・SNS 等について 

（1）携帯電話（スマートフォン）の使用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）インターネットの利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、携帯電話（スマートフォン等を含む）を持っていますか。また、家族でルールを決めて 

いますか。【あてはまる 1 つに○】 

 

【あてはまる１つに○】 

 

あなたは、どんなインターネット機器を利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

 

【あてはまる１つに○】 

 

「持っていて、ルールがある」と回答した割合は、小学生が最も多く 44.7％、次いで、中学生

が 44.0％、高校生が 23.4％となっています。 

どの世代ともに「携帯電話（スマートフォン等を含む）」の割合が最も多く、次いで「パソコン」、

「ゲーム機」となっています。 

44.7%

44.0%

23.4%

11.5%

20.5%

39.1%

69.5%

84.8%

31.9%

14.6%

2.5%

2.7%

2.9%

2.3%

4.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

18歳～39歳

(n=375)

持っていて、ルールがある 持っているが、ルールはない 持っていない 無回答

83.1%

65.2% 

92.9% 

96.3% 

12.6%

20.6%

32.3%

29.8%

3.4%

13.1%

18.8%

44.8%

19.9%

2.4%

18.2%

10.7%

56.5%

11.6%

0.5%

27.9%

13.0%

47.2%

10.0%

1.4%

1 パソコン

2 タブレット

3 携帯電話

（スマートフォン等を含む）

4 ゲーム機

5  利用していない

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

小学生
(n=1872)

中学生
(n=1189)

高校生
(n=666)

18歳～39歳
(n=739)
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（3）インターネットの利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、インターネット機器をどのようなことに利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

「映像や音楽の鑑賞（YouTube、DVD 等）」が最も多く、次いで「メール・ＳＮＳ」、「電話をす

る」となっています。 

 

10.2%

9.3%

0.6%

17.6%

10.4%

4.3%

1.5%

19.1%

13.9%

7.0%

2.5%

2.8%

11.1%

13.8%

1.4%

15.1%

11.1%

5.9%

2.9%

12.4%

12.8%

8.0%

3.6%

1.5%

12.9%

14.5%

1.2%

13.2%

11.6%

4.8%

5.1%

9.5%

12.3%

7.3%

6.2%

0.8%

14.7%

14.3%

1.5%

13.2%

10.4%

4.0%

10.3%

8.0%

12.3%

2.0%

7.5%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

1 情報収集

2 メール・ＳＮＳ（LINE、Facebook、Twitter、Instagram

等）

3 ホームページやブログなどの作成、書き込み

4 映像や音楽の鑑賞（YouTube、DVD等）

5 写真、動画の撮影

6 映像、画像、音楽の編集

7 ネットショッピングやオークション

8 ゲームをする

9 電話をする

10 学校の宿題を調べる

11 スケジュール管理

12 その他

小学校

(n=3723)

中学校

(n=3663)

高校生

(n=2507)

18歳～39歳

(n=2204)
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（4）インターネットの利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、１日にどれくらい SNS やインターネットを利用していますか。【あてはまる１つに○】 

 

 

どの世代も「１～３時間未満」が最も多く、次いで「３～５時間未満」、「１時間未満」となっ

ています。 

29.5%

35.9%

12.7%

9.9%

9.9%

11.9%

45.3%

24.3%

12.7%

3.7%

9.6%

51.7%

23.6%

12.6%

1.7%

8.5%

44.5%

26.1%

16.8%

2.9%

0% 50% 100% 150% 200%

１時間未満

１～３時間未満

３～５時間未満

５時間以上

利用していない
小学生
(n=998)

中学生
(n=645)

高校生
(n=406)

18歳～39歳
(n=375)
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（5）インターネットトラブル 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）インターネットトラブルの相談相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、インターネットトラブルに遭ったとき、誰に相談しましたか。【あてはまるすべてに○】 

 

高校生・18～39 歳ともに「トラブルに遭ったことがない」が最も多くなっています。トラブル

にあった時の相談相手は「家族」、「友人や先輩・後輩」の順となっています。 

「トラブルに遭ったことがない」と回答した割合は小学生で 93.4％、中学生で 89.1％となって

います。 

4.6%

9.0%

93.4%

89.1%

2.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

ある なし 無回答

59.6%

14.3%

2.2%

12.7%

0.9%

0.9%

1.5%

6.3%

1.1%

63.3%

13.8%

0.5%

9.2%

2.8%

1.8%

3.0%

3.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1 トラブルに遭ったことがない

2 家族

3 学校の先生

4 友人や先輩・後輩

5 公的な機関

6 警察

7 インターネット掲示板など

8 誰にも相談していない

9 その他

高校生

(n=463)

18歳～39歳

(n=375)
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１０ 那覇市について  

（1）那覇市について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、那覇市が好きですか。【あてはまる１つに○】 

「好き」と回答した割合は、小学生が最も多く 54.8％、次いで、中学生が 42.3％、18～39 歳

が 40.5％となっています。 

54.8%

42.3%

29.1%

40.5%

23.4%

28.4%

36.9%

39.5%

16.4%

22.5%

26.6%

17.1%

2.3%

2.5%

4.7%

1.1%

1.3%

2.0%

1.7%

1.3%

1.7%

2.3%

1.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

18歳～39歳

(n=375)

好き まあ好き 好きでも嫌いでもない あまり好きではない 嫌い 無回答
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１１ 就労について                                

 

（1）将来就きたい職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）就きたい職業がない理由 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、将来就きたい職業がありますか。【あてはまる１つに○】 

就きたい職業がない理由はなぜですか。【あてはまる１つに○】 

 

「はっきりとある」と回答した割合が最も高いのが小学生で 51.4％、次いで高校生が 40.2％、

中学生が 40.4％となっています。 

どの世代とも「自分のやりたいことがわからない」の割合が最も多くなっています。次いで小

学生では「職業について考えたことがない」、中学生では「どんな職業があるのかわからない」、

高校生では「考えても仕方がない」が多くなっています。 

51.4%

29.5%

40.4%

33.6%

48.8%

45.8%

13.3%

20.0%

13.3%

1.7%

1.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

高校生

(n=406)

はっきりとある ぼんやりとある ない 無回答

15.7%

5.4%

5.6%

59.0%

72.1%

70.4%

10.4%

8.5%

5.6%

6.7%

4.7%

11.1%

6.7%

4.7%

3.7%

1.5%

4.7%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生
(n=134)

中学生
(n=129)

高校生
(n=54)

職業について

考えたことがない

自分のやりたい

ことがわからない

どんな職業がある

のかわからない

考えても

仕方がない

その他 無回答
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（3）18～39 歳の年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）18～39 歳の職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの御職業をお答えください。(18～39 歳対象)【あてはまる１つに○】 

 

あなたの年代についてお聞きします。(18～39 歳対象)【あてはまる１つに○】 

 

4.3%

39.7%

22.4%

2.1%

5.6%

4.3%

7.5%

4.8%

8.5%

0.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自営業 （農林水産業・商工サービス業・ 自由業な

どを含む）

会社員・団体職員

パートタイム・アルバイト・派遣職員・臨時雇用

専業主婦・主夫

公務員・教員

その他

大学生

その他学生

無職（専業の主婦・主夫を除く）

不明

無回答 (n=375)

「会社員・団体職員」が最も多く 39.7％、次いで「パートタイム・アルバイト・派遣職員・

臨時雇用」が 22.4％、「無職（専業の主婦・主夫を除く）が 8.5％となっています。 

10代後半

7.2%

20代前半

17.9%

20代後半

17.6%30代前半

28.8%

30代後半

28.3%

無回答

0.3%

(n=375) 
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（5）将来就きたい職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）就きたい職業がない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業で「大学生」「その他学生」と答えた方にお聞きします。あなたは、将来就きたい職業がありますか。 

(18～39 歳対象)【あてはまる１つに○】 

 

「将来就きたい職業がない」と答えた方にお聞きします。就きたい職業がない理由はなぜですか。 

(18～39 歳対象)【あてはまる１つに○】 

 

【あてはまる１つに○】 

 

「はっきりとある」と回答した割合が最も高く 54.0％、次いで「ぼんやりとある」が 42.0％、

「ない」が 2.0％となっています。 

はっきりとある

54.0%

ぼんやりとある

42.0%

ない

2.0%

無回答

2.0%

（n=50）

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

職業について考えたことがない

自分のやりたいことがわからない

どんな職業があるのかわからない

考えても仕方がない

その他

不明

無回答
（n=3）

就きたい職業がない理由として、「職業について考えたことがない」「自分のやりたいことがわ

からない」となっています。 
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（7）現在働いていない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業で「無職（専業の主婦・主夫を除く）」と答えた方にお聞きします。現在働いていない理由は 

なんですか。(18～39 歳対象)【あてはまる１つに○】 

 

「その他」が最も多く 36.7％、次いで「病気、けが、療養中のため働いていない」が 33.3％、

「希望する職種・内容の仕事がない」が 6.7％となっています。 

「その他」の理由として、「家族の介護」や「転職活動中」「何の仕事についていいのか分から

ない」などの回答がありました。 

3.3%

3.3%

3.3%

0.0%

6.7%

3.3%

33.3%

0.0%

3.3%

36.7%

3.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

賃金・給料が希望と合わない

勤務時間・休日などが希望と合わない

自分の技術や技能が求人要件に満たない

求人年齢と自分の年齢が合わない

希望する職種・内容の仕事がない

条件にこだわらないが仕事がない

病気、けが、療養中のため働いていない

不動産等の所得があるため働いていない

働きたくない

その他

不明

無回答 (n=30)
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１２ 海外や異文化への関心                           

（1）海外や異文化への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）海外や異文化への関わり方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、海外や異文化との関わり方について関心がありますか。(小・中学生対象) 

【あてはまる１つに○】 

 

あなたは、海外や異文化との関わり方についてどのようなことに関心がありますか。(中・高校生対象) 

【あてはまる１つに○】 

 

高校生は「海外の観光地を訪れ、歴史や文化を体験すること」が最も多く 32.8％、次いで「海外

で生活すること」が 21.2％、「海外に関心はない」が 9.4％となっています。 

18～39 歳は「海外の観光地を訪れ、歴史や文化を体験すること」が最も多く 38.7％、次いで「海

外に関心はない」が 14.9％、「国内で映画や音楽など海外の文化に触れること」が 11.7％となって

います。 

海外や異文化へ関心が「ある」と回答した割合は、小学生で 57.4％、中学生で 66.8％と、ともに過半

数を超えています。 

57.4%

66.8%

38.5%

29.8%

4.1%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=998)

中学生

(n=645)

ある ない 無回答

32.8%

21.2%

1.5%

2.5%

7.6%

8.6%

1.2%

1.2%

9.4%

38.7%

6.9%

0.5%

1.9%

3.5%

11.7%

0.8%

1.6%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1 海外の観光地を訪れ、歴史や文化を体験すること

2 海外で生活すること

3 海外で外国人を相手にしたビジネスをすること

4 海外でのボランティアをすること

5 留学すること

6 国内で映画や音楽など海外の文化に触れること

7 国内で外国人を相手にしたビジネスをすること

8 国内で外国人を相手にしたボランティア（通訳など）

をすること

9 海外に関心はない

高校生

(n=406)

18歳～39歳

(n=375)
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1 

 

那覇市
な は し

青少年
せいしょうねん

実態
じったい

調査
ちょうさ

（児童
じ ど う

・生徒用
せ い と よ う

） 

＜始
はじ

める前
まえ

に＞ 

この調査
ちょうさ

は、みなさんの日常
にちじょう

生活
せいかつ

の様子
よ う す

などについて調
しら

べて、今後
こ ん ご

の那覇市
な は し

の教育
きょういく

や子
こ

育
そだ

ての良
よ

い方
ほう

法
ほう

を見
み

つける

ために行
おこな

うものです。そして、この調査
ちょうさ

は、誰
だれ

が答
こた

えたかはわからないようになっていますので、 正 直
しょうじき

に答
こた

えて

ください。答
こた

えたくないところがあれば、とばしてもかまいません。≪全部
ぜ ん ぶ

で８ページあります≫
＞

 

◎ 質問
しつもん

をよく読
よ

んで、あてはまる番号
ばんごう

に○
まる

をつけてください。 

◎ １つだけ選
えら

ぶものや、あてはまるものすべてを選
えら

ぶものなどがあります。 

◎ あてはまるものが見
み

つからない場合
ば あ い

は、もっとも近
ちか

いものを選
えら

んでください。 

 

問
とい

１ あなたの学年
がくねん

を選
えら

んでください。【あてはまる１つに○】 

１ 小学校
しょうがっこう

５年生
ねんせい

 

２ 中学校
ちゅうがっこう

２年生
ねんせい

 

 

問
とい

２ あなたは次
つぎ

の科目
か も く

はどれくらい得意
と く い

ですか。【それぞれ１つに○】 

 とても得意
と く い

 やや得意
と く い

 普通
ふ つ う

 やや苦手
に が て

 とても苦手
に が て

 

国語
こ く ご

 １ ２ ３ ４ ５ 

算数
さんすう

（数学
すうがく

） １ ２ ３ ４ ５ 

体育
たいいく

 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問
とい

３ 次
つぎ

の表
ひょう

にあることについて、あなたは普段
ふ だ ん

どれくらい感
かん

じることがありますか。【それぞれ１つに○】 

 よくある たまにある あまりない まったくない 

１ 体
からだ

がだるい １ ２ ３ ４ 

２ 眠
ねむ

い １ ２ ３ ４ 

３ 夜
よる

眠
ねむ

れない １ ２ ３ ４ 

４ 考
かんが

えがまとまらない １ ２ ３ ４ 

５ イライラする １ ２ ３ ４ 

６ 根気
こ ん き

がなくなる １ ２ ３ ４ 

７ 大声
おおごえ

を出
だ

したい １ ２ ３ ４ 

８ 何
なに

もやる気
き

がしない １ ２ ３ ４ 

９ 急
きゅう

に立
た

ったときのめまい １ ２ ３ ４ 

10 頭
あたま

が痛
いた

い １ ２ ３ ４ 

11 頭
あたま

がすっきりしない １ ２ ３ ４ 

 

問
とい

４ 次
つぎ

のことについて、よくやることを３つまで選
えら

んで、番号
ばんごう

を記入
きにゅう

してください。平日
へいじつ

と休日
きゅうじつ

に分
わ

けてください。 

１ テレビ・Ｄ Ｖ Ｄ
ディーブイディー

 

２ ゲーム(ネットゲーム含
ふく

む) 

３ ネットサーフィン等
など

 

４ メール・ＳＮＳ
エスエヌエス

（LINE
ラ イ ン

、Facebook
フェイスブック

、Twitter
ツ イ ッ タ ー

、Instagram
イ ン ス タ グ ラ ム

等
など

） 

５ 部活動
ぶ か つ ど う

や地域
ち い き

のスポーツクラブ活動
かつどう

 

６ 読書
どくしょ

 

７ 友達
ともだち

と遊
あそ

ぶ 
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８ 一人
ひ と り

で遊
あそ

ぶ 

９ 塾
じゅく

や習
なら

い事
ごと

  

10 家
いえ

で勉強
べんきょう

 

11 家
いえ

の手伝
て つ だ

い 

12 その他
た

 

平日
へいじつ

（   ）（   ）（   ）    休日
きゅうじつ

（   ）（   ）（   ） 

 

問
とい

５ あなたは、何時
な ん じ

ごろ寝
ね

ていますか。【それぞれ１つに○】 

 ～午後
ご ご

９時
 じ

 午後
ご ご

９時
 じ

 

～午後
ご ご

10時
じ

 

午後
ご ご

10時
じ

 

～午後
ご ご

11時
じ

 

午後
ご ご

11時
じ

 

～午前
ご ぜ ん

０時
 じ

 

午前
ご ぜ ん

０時
 じ

～ 

学校
がっこう

が あ る 日
ひ

（平日
へいじつ

） 
１ ２ ３ ４ ５ 

学校
がっこう

が休
やす

みの日
ひ

（休日
きゅうじつ

） 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

問
とい

６ 現在
げんざい

、悩
なや

みごとや心配
しんぱい

ごとがありますか。【あてはまる１つに○】 

１ ある 

２ ない  

 

問
とい

７ 問
とい

６で「１ ある」と答
こた

えた人
ひと

にお聞
き

きします。 

（1） 悩
なや

みごと、心配
しんぱい

ごとは次
つぎ

のどれにあてはまりますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 勉強
べんきょう

や進学
しんがく

のこと 

２ 仕事
し ご と

のこと 

３  家族
か ぞ く

のこと 

４ 友
とも

だちや恋人
こいびと

のこと 

５  お金
かね

のこと 

６  自分
じ ぶ ん

の性格
せいかく

や生
い

き方
かた

のこと  

７ 健康
けんこう

や病気
びょうき

のこと 

８  自分
じ ぶ ん

の顔
かお

やスタイルのこと 

９ いじめ  

10 スポーツ活動
かつどう

でのコーチなどからの強引
ごういん

な教
おし

え方
かた

等
など

 

11 親
おや

の暴力
ぼうりょく

やいやがらせ、むし 

12 大人
お と な

からエッチなことをされること 

13 お酒
さけ

やタバコ、麻薬
ま や く

、シンナーのこと 

14  わからない 

15 その他
た

 

 

（2） 悩
なや

みごと、心配
しんぱい

ごとで困
こま

ったときは、誰
だれ

に相談
そうだん

しますか。【あてはまる３つまで○】 

１ 親
おや

 

２ 兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

 

３ その他
た

の家族
か ぞ く

・しんせき 

４ 学校
がっこう

などの友
とも

だち 

５ 学校
がっこう

の先
せん

ぱい 

６ 学校
がっこう

の先生
せんせい
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７ 地域
ち い き

の友
とも

だちや知
し

り合
あ

い 

８ しゅ味
み

・習事
ならいごと

の仲間
な か ま

  

９ インターネット上
じょう

の友
とも

だち 

10 専門
せんもん

の相談員
そうだんいん

 

11 いない 

12 わからない 

13 その他
た

 

 

問
とい

８  家族
か ぞ く

で食事
しょくじ

をしていますか。【あてはまる１つに○】。 

１ 毎日
まいにち

一緒
いっしょ

 

２ 時々
ときどき

一緒
いっしょ

 

３ ほとんど別々
べつべつ

  

 

問
とい

９ あなたは、家族
か ぞ く

からどれくらい信頼
しんらい

されていると思
おも

いますか。【それぞれ１つに○】 

 とても信頼
しんらい

され

ていると思
おも

う 

まあ信頼
しんらい

されて

いると思
おも

う 

よくわからない あまり信頼
しんらい

され

ていないと思
おも

う 

全然
ぜんぜん

信頼
しんらい

されて

いないと思
おも

う 

父親
ちちおや

 １ ２ ３ ４ ５ 

母親
ははおや

 １ ２ ３ ４ ５ 

兄弟
きょうだい

姉妹
し ま い

 １ ２ ３ ４ ５ 

祖父母
そ ふ ぼ

 １ ２ ３ ４ ５ 

その他
た

 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問
とい

10 あなたは、学校
がっこう

に行
い

きたくないと思
おも

うことがありますか。【あてはまる１つに○】 

１ よくある 

２ たまにある 

３ ほとんどない 

 

問
とい

11 問
とい

10 で「１ よくある」「２ たまにある」と答
こた

えた人
ひと

にお聞
き

きします。その理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 

【あてはまる３つまで○】 

１ 授業
じゅぎょう

がわからない時
とき

 

２ 苦手
に が て

な科目
か も く

の授業
じゅぎょう

がある時
とき

 

３ テストがある時
とき

     

４ 宿題
しゅくだい

や課題
か だ い

をわすれた時
とき

 

５ 友
とも

だちとうまくいかない時
とき

 

６ 先生
せんせい

とうまくいかない時
とき

     

７ 朝
あさ

、起
お

きられなかった時
とき

（ちこくする時
とき

）  

８ いじめを受
う

けた時
とき

 

９ 家
いえ

でしかられた時
とき

     

10 学校
がっこう

以外
い が い

のところに行
い

きたくなった時
とき

 

11 なんとなく 

12 その他
た
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問
とい

12  何
なん

でも相談
そうだん

したり、どんな時
とき

でも一
いっ

緒
しょ

にいてくれる親友
しんゆう

と言
い

える友
とも

だちは何
なん

人
にん

くらいいますか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 親友
しんゆう

は１
ひと

人
り

 

２ 親友
しんゆう

は２
ふた

人
り

～５
ご

人
にん

 

３ 親友
しんゆう

は６
ろく

人
にん

以
い

上
じょう

 

４ 親友
しんゆう

はいない 

５ わからない 

 

問
とい

13 あなたはこの１年間
ねんかん

に、地域
ち い き

のグル－プ・団体
だんたい

の活動
かつどう

や、自治会
じ ち か い

・町内会
ちょうないかい

の行事
ぎょうじ

などに参加
さ ん か

したことがあり

ますか。【あてはまる１つに○】 

１ 参加
さ ん か

したことがある 

２ 参加
さ ん か

したことはない  

 

問
とい

14 (1)問
とい

13 で「１ 参加
さ ん か

したことがある」と答
こた

えた方
かた

にお聞
き

きします。参加
さ ん か

した行事
ぎょうじ

は何
なん

ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１  地域
ち い き

のお祭
まつ

り 

２  地域
ち い き

の運動会
うんどうかい

、クリスマス会
かい

など 

３  道路
ど う ろ

や公園
こうえん

などの清掃
せいそう

活動
かつどう

  

４  地域
ち い き

の避難
ひ な ん

訓練
くんれん

、防災
ぼうさい

活動
かつどう

 

５  募金
ぼ き ん

活動
かつどう

、交通
こうつう

安全
あんぜん

運動
うんどう

 

６  リサイクル活動
かつどう

 

７  高齢者
こうれいしゃ

施設
し せ つ

などでの手伝
て つ だ

い 

８  花
はな

や木
き

を植
う

えるなどの緑化
りょくか

運動
うんどう

 

９  その他
た

 

 

   (2) 問
とい

13 で「２ 参加
さ ん か

したことはない」と答
こた

えた方
かた

にお聞
き

きします。参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１ 身近
み ぢ か

にそういう活動
かつどう

がないから 

２ 勉強
べんきょう

などで忙
いそが

しいから  

３ 自分
じ ぶ ん

の趣味
し ゅ み

や活動
かつどう

など他
ほか

に熱中
ねっちゅう

していることがあるから 

４ 興味
きょうみ

がないから  

５ 情報
じょうほう

がないから 

６ その他
た

  

 

問
とい

15 生
い

きていく上
うえ

で何
なに

を重
じゅう

視
し

（大事
だ い じ

に）しますか。【あてはまるすべてに○】 

１  やりがいのあることを見
み

つけ実
じっ

行
こう

する 

２  経
けい

済
ざい

的
てき

に豊
ゆた

かになる 

３  家庭
か て い

を大事
だ い じ

にする 

４  趣味
し ゅ み

や余暇
よ か

活動
かつどう

を楽
たの

しむ 

５  人
ひと

や社会
しゃかい

のためになることをする 

６  その他
た

（                                    ） 
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問
とい

16  次
つぎ

のことについてどう思
おも

いますか。【それぞれ１つに○】 

 絶対
ぜったい

にして

はいけない 

どちらかと

いえばして

はいけない 

どちらかとい

えばしてもか

まわない 

してもかまわ

ない 

わからない 

１ 約束
やくそく

をやぶる １ ２ ３ ４ ５ 

２ 学校
がっこう

をさぼる １ ２ ３ ４ ５ 

３ 授業
じゅぎょう

のじゃまをする １ ２ ３ ４ ５ 

４ 先生
せんせい

に乱暴
らんぼう

な口
くち

をきく １ ２ ３ ４ ５ 

５ あいさつや返事
へ ん じ

をしない １ ２ ３ ４ ５ 

６ 順
じゅん

番
ばん

を待
ま

っている列
れつ

に割
わ

り込む １ ２ ３ ４ ５ 

７ 他人
た に ん

の悪口
わるぐち

を言
い

う １ ２ ３ ４ ５ 

８ 他人
た に ん

をいじめる １ ２ ３ ４ ５ 

９ 他人
た に ん

がいじめられるのをだまって見
み

る １ ２ ３ ４ ５ 

10 むりやり、勝
かって

手に他
た

人
にん

のものを使
し

用
よう

する １ ２ ３ ４ ５ 

11 公
こう

園
えん

や道
みち

ばたにゴミを捨
す

てる １ ２ ３ ４ ５ 

12 病院
びょういん

など使用
し よ う

が禁止
き ん し

されている所
ところ

で携帯
けいたい

電話
で ん わ

を使用
し よ う

する 
１ ２ ３ ４ ５ 

13 携帯
けいたい

電話
で ん わ

やパソコンなどを使用
し よ う

して 他人
た に ん

の

悪口
わるくち

を掲示板
けい じばん

等
とう

へ書
か

き込
こ

む 
１ ２ ３ ４ ５ 

14 エレベーターやバスなどで 降
お

りる人
ひと

を待
ま

た

ずに乗
の

り込
こ

む 
１ ２ ３ ４ ５ 

15 せまい道
みち

で自転車
じて んしゃ

を並進
へいしん

させる １ ２ ３ ４ ５ 

16 自転車
じて んしゃ

で二人
ふ た り

乗
の

りをする １ ２ ３ ４ ５ 

17 夜
よる

、無灯火
む と う か

で自転車
じて んしゃ

に乗
の

る １ ２ ３ ４ ５ 

18 深
しん

夜
や

まで遊
あそ

ぶ １ ２ ３ ４ ５ 

19 無断
む だ ん

で外泊
がいはく

する １ ２ ３ ４ ５ 

20 裸
はだか

を異
い

性
せい

に見
み

せたり、Ｈ
えっち

なことをしたりす

る。 
１ ２ ３ ４ ５ 

21 お酒
さけ

を飲
の

む １ ２ ３ ４ ５ 

22 たばこを吸
す

う １ ２ ３ ４ ５ 

23 万引
ま ん び

きやどろぼうをする １ ２ ３ ４ ５ 

24 薬物
やくぶつ

（シンナーなど）を使用
し よ う

する １ ２ ３ ４ ５ 

 

問
とい

17 自
じ

分
ぶん

が誰
だれ

かの役
やく

に立
た

っていると思
おも

いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思
おも

う 

２ どちらかといえば思
おも

う 

３ どちらかといえば思
おも

わない 

４ 思
おも

わない 

 

問
とい

18 自
じ

分
ぶん

は価
か

値
ち

ある存
そん

在
ざい

だと思
おも

いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思
おも

う 

２ どちらかといえば思
おも

う 

３ どちらかといえば思
おも

わない 

４ 思
おも

わない 
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問
とい

19 夢
ゆめ

や目
もく

標
ひょう

の実
じつ

現
げん

に向
む

けて努
ど

力
りょく

していますか。【あてはまる１つに○】 

１ 努力
どりょく

している 

２ 努力
どりょく

していない 

３ わからない 

４ 夢
ゆめ

や目標
もくひょう

がない 

 

問
とい

20 あなたは、現
げん

在
ざい

、どのようなことを、詳
くわ

しく教
おし

えてもらいたい、知
し

りたい、やってみたい、また必
ひつ

要
よう

だと思
おも

い

ますか？【あてはまる３つまで○】 

１ やる気
き

・元気
げ ん き

旗頭
はたがしら

フェスタなどの体験
たいけん

・野外
や が い

活動
かつどう

や文化
ぶ ん か

・芸術
げいじゅつ

活動
かつどう

、ボランティア活動
かつどう

がしたい 

２ 放
ほう

課
か

後
ご

子
こ

ども教
きょう

室
しつ

や児童
じ ど う

クラブ、児童館
じ ど う か ん

などの放課後
ほ う か ご

の居場所
い ば し ょ

や活動
かつどう

の場
ば

が欲
ほ

しい 

３ 森
もり

の家
いえ

みんみんなど、野外
や が い

で活
かつ

動
どう

出
で

来
き

る施
し

設
せつ

を整備
せ い び

して欲
ほ

しい 

４ 学校給
がっこうきゅう

食費
しょくひ

や修学
しゅうがく

旅行費
り ょ こ う ひ

など、お金
かね

の心配
しんぱい

をしないでも学校
がっこう

や塾
じゅく

などへ行
い

けるようにして欲
ほ

しい 

５ 将来
しょうらい

のために、仕事
し ご と

の種類
しゅるい

や内容
ないよう

などを知
し

りたいし、仕事
し ご と

の体験
たいけん

をしてみたい。 

６ 性
せい

教
きょう

育
いく

や性
せい

暴力
ぼうりょく

、ハラスメント（嫌
いや

がらせ・いじめ）、ストーカーなど、大人
お と な

になった時
とき

に犯罪
はんざい

の被害
ひ が い

に合
あ

わない、あっても、どのように相談
そうだん

するのかなどを教
おし

えて欲
ほ

しい 

７ いじめなどにあわないようにして欲
ほ

しい 

８ いじめや学校
がっこう

に行けなく
い

なったときなどに、相談
そうだん

できる場所
ば し ょ

が欲
ほ

しい 

９ 身体
か ら だ

などにしょうがいのある人
ひと

と、どうつきあったら良
よ

いのかが知
し

りたい 

10 安全
あんぜん

に安心
あんしん

して、携帯
けいたい

やメール、インターネットをすることができるようにして欲
ほ

しい 

11 安心
あんしん

して、いつでも、どこでも遊
あそ

べるようにして欲
ほ

しい 

12 成
せい

績
せき

を上
あ

げるような教
おし

え方
かた

をして欲
ほ

しい 

13 学
がっ

校
こう

が終
お

わった後
あと

や、休
やす

みの日
ひ

など、いつでも学校
がっこう

で遊
あそ

んだりできるようにして欲
ほ

しい。 

14 近所
きんじょ

の人
ひと

や学校
がっこう

のみんな、先生
せんせい

と一緒
いっしょ

にお祭
まつ

りをしたり、キャンプに行
い

きたい。 

15 地域
ち い き

の人
ひと

やお兄
にい

さんたちと一緒
いっしょ

に子
こ

ども会
かい

やエイサーなどをしたい。 

16 不良
ふりょう

になったり、学校
がっこう

に行
い

けなくなったりしても、普通
ふ つ う

に戻
もど

れるように、学校
がっこう

に行
い

けるように助
たす

けて欲
ほ

し

い。 

17 子
こ

どもの意
い

見
けん

や思
おも

いを聞
き

いて欲
ほ

しい 

18 その他
た

 

 

問
とい

21 あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

（スマートフォン等
など

を含
ふく

む）を持
も

っていますか。また、家族
か ぞ く

でルールを決
き

めていますか。

【あてはまる１つに○】 

１ 持
も

っていて、ルールがある 

２ 持
も

っているが、ルールはない 

３ 持
も

っていない 

 

問
とい

22 あなたは、どんなインターネット機器
き き

を利用
り よ う

していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ パソコン 

２ タブレット 

３ 携帯
けいたい

電話
で ん わ

（スマートフォン等
など

を含
ふく

む） 

４ ゲーム機
き

 

５ 利用
り よ う

していない 
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問
とい

23 あなたは、インターネット機器
き き

をどのようなことに利用
り よ う

していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 情報
じょうほう

収 集
しゅうしゅう

 

２ メール・ＳＮＳ
エスエヌエス

（LINE
ラ イ ン

、Facebook
フェイスブック

、Twitter
ツ イ ッ タ ー

、Instagram
イ ン ス タ グ ラ ム

等
など

） 

３ ホームページやブログなどの作成
さくせい

、書
か

き込
こ

み 

４ 映像
えいぞう

や音楽
おんがく

の鑑賞
かんしょう

（YouTube
ユ ー チ ュ ー ブ

、 D V D
ディーブイディー

等
など

） 

５ 写真
しゃしん

、動画
ど う が

の撮影
さつえい

 

６ 映像
えいぞう

、画像
が ぞ う

、音楽
おんがく

の編集
へんしゅう

 

７ ネットショッピングやオークション 

８ ゲームをする 

９ 電話
で ん わ

をする 

10 学校
がっこう

の宿題
しゅくだい

を調
しら

べる 

11 スケジュール管理
か ん り

 

12 その他
た

 

 

問
とい

24 あなたは、１日
にち

にどれくらい SNS やインターネットを利用
り よ う

していますか。【あてはまる１つに○】 

１ １時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

２ １～３時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

３ ３～５時間
じ か ん

未満
み ま ん

 

４ ５時間
じ か ん

以上
いじょう

 

５ 利用
り よ う

していない 

 

問
とい

25 あなたは、インターネットトラブルに遭
あ

ったことはありますか。【あてはまる１つに○】 

１ ある 

２ なし 

 

問
とい

26 あなたは、那覇市
な は し

が好
す

きですか。【あてはまる１つに○】 

１ 好
す

き 

２ まあ好
す

き 

３ 好
す

きでも嫌
きら

いでもない 

４ あまり好
す

きではない 

５ 嫌
きら

い 

 

問
とい

27 あなたは、将来
しょうらい

就
つ

きたい職 業
しょくぎょう

がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ はっきりとある 

２ ぼんやりとある 

３ ない 

 

問
とい

28 問
とい

27 で「３ ない」と答
こた

えた方
かた

にお聞
き

きします。就
つ

きたい職 業
しょくぎょう

がない理由
り ゆ う

はなぜですか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 職 業
しょくぎょう

について考
かんが

えたことがない 

２ 自分
じ ぶ ん

のやりたいことがわからない 

３ どんな職 業
しょくぎょう

があるのかわからない 

４ 考
かんが

えても仕方
し か た

がない 

５ その他
た

（                  ） 
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問
とい

29 あなたは、海外
かいがい

や異文化
い ぶ ん か

との関
かか

わり方
かた

について関心
かんしん

がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ ある 

２ ない 

 

 

アンケートは以上
いじょう

となります。ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。 
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那覇市青少年実態調査（高校生用） 

＜始める前に＞ 

この調査は、皆さんの日常生活の様子などについて調べて、今後の那覇市の教育や子育ての良い方法を見つけるた

めに行うものです。そして、この調査は、誰が答えたかはわからないようになっていますので、正直に答えてくださ

い。答えたくないところがあれば、とばしてもかまいません。 ≪全部で８ページあります≫ 

◎ 質問をよく読んで、あてはまる番号に○をつけてください。 

◎ １つだけ選ぶものや、あてはまるものすべてを選ぶものなどがあります。 

◎ あてはまるものが見つからない場合は、もっとも近いものを選んでください。 

 

問１ あなたは次の科目はどれくらい得意ですか。【それぞれ１つに○】 

 とても得意 やや得意 普通 やや苦手 とても苦手 

国語 １ ２ ３ ４ ５ 

数学 １ ２ ３ ４ ５ 

体育 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問２ 次の表にあることについて、普段どれくらい感じることがありますか。【それぞれ１つに○】 

 よくある たまにある あまりない まったくない 

１ 体がだるい １ ２ ３ ４ 

２ 眠い １ ２ ３ ４ 

３ 夜眠れない １ ２ ３ ４ 

４ 考えがまとまらない １ ２ ３ ４ 

５ イライラする １ ２ ３ ４ 

６ 根気がなくなる １ ２ ３ ４ 

７ 大声を出したい １ ２ ３ ４ 

８ 何もやる気がしない １ ２ ３ ４ 

９ 急に立ったときのめまい １ ２ ３ ４ 

10 頭が痛い １ ２ ３ ４ 

11 頭がすっきりしない １ ２ ３ ４ 

   

問３ 次のことについて、よくやることを３つまで選んで、番号を記入してください。平日と休日に分けてください。 

１ テレビ・ＤＶＤ 

２ ゲーム(ネットゲーム含む) 

３ ネットサーフィン等  

４ メール・ＳＮＳ（LINE、Facebook、Twitter、Instagram 等） 

５ 部活動や地域のスポーツクラブ活動 

６ 読書 

７ 友達と遊ぶ 

８ 一人で遊ぶ 

９ 塾や習い事 

10 家で勉強 

11 家の手伝い 

12 アルバイトなど 

13 その他 

平日（   ）（   ）（   ）    休日（   ）（   ）（   ） 
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問４ あなたは、何時ごろ寝ていますか。【それぞれ１つに○】 

 ～午後 9 時 午後 9 時 

～午後 10 時 

午後 10 時 

～午後 11 時 

午後 11 時 

～午前 0 時 

午前 0 時 

～午前 1 時 

午前 1 時 

～午前 2 時 

午前2時～ 

平日 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

休日 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

 

問５ 現在、悩みごとや心配ごとがありますか。【あてはまる１つに○】 

１  ある 

２  ない 

 

問６ 問５で「１ ある」と答えた人にお聞きします。 

(1) 悩みごと、心配ごとは次のどれにあてはまりますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 勉強や進学のこと 

２ アルバイトや仕事のこと 

３  家族のこと 

４ 友だちや恋人のこと 

５  お金のこと 

６  自分の性格や生き方のこと 

７ 健康や病気のこと 

８  自分の顔やスタイルのこと 

９  いじめ 

10 脅し、恐喝、ストーカー 

11 パワハラ（力による押し付け）等 

12 親族からの暴力やいやがらせ等 

13 セックスなど 

14 お酒やタバコ、麻薬、シンナーのこと 

15  わからない 

16  その他 

 

(2) 悩みごと、心配ごとで困ったときは、誰に相談しますか。【あてはまる３つまで○】 

１  親 

２  兄弟姉妹 

３  その他の家族・親戚 

４  学校などの友達 

５  学校などの先輩 

６  学校の先生 

７  地域の友だちや知り合い 

８  趣味・習事の仲間 

９  インターネット上の友達 

10  専門の相談員 

11  いない 

12  わからない 

13  その他  

 

問７  家族で食事をしていますか。【あてはまる１つに○】 

１ 毎日一緒 

２ 時々一緒 

３ ほとんど別々 

 

81



 

3 

 

 

問８ あなたは、家族からどれくらい信頼されていると思いますか。【それぞれ１つに○】 

 とても信頼され

ていると思う 

まあ信頼されて

いると思う 

よくわからない あまり信頼され

ていないと思う 

全然信頼されて

いないと思う 

父親 １ ２ ３ ４ ５ 

母親 １ ２ ３ ４ ５ 

兄弟姉妹 １ ２ ３ ４ ５ 

祖父母 １ ２ ３ ４ ５ 

その他 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問９ あなたは、学校に行きたくきたくないと思うことがありますか。【あてはまる１つに○】 

１ よくある 

２ たまにある 

３ ほとんどない 

 

問 10 問９で「１よくある」 「２たまにある」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。 

【あてはまる３つまで○】 

１ 授業が分からない時 

２ 苦手な科目の授業がある時 

３ テストがある時     

４ 宿題や課題をわすれた時 

５ 友達とうまくいかない時 

６ 先生とうまくいかない時     

７ 朝、起きられなかった時（遅刻する時） 

８ いじめを受けた時 

９ 親ともめた時     

10 学校以外のところに行きたくなった時 

11 なんとなく 

12 その他 

  

問 11  何でも相談したり、どんな時でも一緒にいてくれる親友と言える友だちは何人くらいいますか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 親友は１人 

２ 親友は２人～５人 

３ 親友は６人以上 

４ 親友はいない 

５ わからない 

 

問 12 あなたはこの１年間に、地域のグル－プ・団体の活動や、自治会・町内会の行事などに参加したことがあり

ますか。【あてはまる１つに○】 

１  参加したことがある 

２  参加したことはない  

 

問 13 (1)問 12 で「１ 参加したことがある」と答えた方にお聞きします。 

参加した行事は何ですか。【あてはまるすべてに○】 

１  地域のお祭り 

２  地域の運動会、クリスマス会など 

３  道路や公園などの清掃活動  

４  地域の避難訓練、防災活動 
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５  募金活動、交通安全運動 

６  リサイクル活動 

７  高齢者施設などでの手伝い 

８  花や木を植えるなどの緑化運動 

９  その他 

 

(2) 問 12 で「２ 参加したことはない」と答えた方にお聞きします。 

参加しない理由は何ですか。【あてはまるすべてに○】 

１  身近にそういう活動がないから 

２  アルバイトや勉強などで忙しいから  

３  自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから 

４  興味がないから  

５ 情報がないから 

６  その他 

 

問 14 生きていく上で何を重視（大事に）しますか。【あてはまるすべてに○】 

１  やりがいのあることを見つけ実行する（やりがいのある仕事に就くなど） 

２  経済的に豊かになる 

３  家庭を大事にする 

４  趣味や余暇活動を楽しむ  

５  人や社会のためになることをする   

６  その他（                                    ） 

 

問 15 次のことについてどう思いますか。【それぞれ１つに○】 

 絶対にして

はいけない 

どちらかと

いえばして

はいけない 

どちらかとい

えばしてもか

まわない 

してもかまわ

ない 

わからない 

１ 約束をやぶる １ ２ ３ ４ ５ 

２ 学校をさぼる １ ２ ３ ４ ５ 

３ 授業の邪魔をする １ ２ ３ ４ ５ 

４ 先生に乱暴な口をきく １ ２ ３ ４ ５ 

５ 挨拶や返事をしない １ ２ ３ ４ ５ 

６ 順番を待っている列に割り込む １ ２ ３ ４ ５ 

７ 他人の悪口を言ったり、暴力を振るう １ ２ ３ ４ ５ 

８ 他人をいじめる １ ２ ３ ４ ５ 

９ 他人がいじめられるのをだまって見る １ ２ ３ ４ ５ 

10 無理やり、勝手に他人のものを使用する １ ２ ３ ４ ５ 

11 公園や道ばたにゴミを捨てる １ ２ ３ ４ ５ 

12 病院など使用が禁止されている所で携帯電話

を使用する 
１ ２ ３ ４ ５ 

13 携帯電話やパソコンなどを使用して 他人の

悪口を掲示板等へ書き込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

14 エレベーターやバスなどで 降りる人を待た

ずに乗り込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

15 狭い道で自転車を並進させる １ ２ ３ ４ ５ 

16 自転車で二人乗りをする １ ２ ３ ４ ５ 

17 夜、無灯火で自転車に乗る １ ２ ３ ４ ５ 

18 無免許運転を行う １ ２ ３ ４ ５ 

19 深夜まで遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ 
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20 無断で外泊する １ ２ ３ ４ ５ 

21 不純異性交遊をする １ ２ ３ ４ ５ 

22 売春や援助交際等を行う １ ２ ３ ４ ５ 

23 お酒を飲む １ ２ ３ ４ ５ 

24 たばこを吸う １ ２ ３ ４ ５ 

25 万引きや泥棒をする １ ２ ３ ４ ５ 

26 薬物（シンナーなど）を使用する １ ２ ３ ４ ５ 

 

問 16 自分が誰かの役に立っていると思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思う 

２ どちらかといえば思う 

３ どちらかといえば思わない 

４ 思わない 

 

問 17 自分は価値ある存在だと思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思う 

２ どちらかといえば思う 

３ どちらかといえば思わない 

４ 思わない 

 

問 18 夢や目標の実現に向けて努力していますか。【あてはまる１つに○】 

１ 努力している 

２ 努力していない 

３ わからない 

４ 夢や目標がない 

 

問 19 あなたは、携帯電話（スマートフォン等を含む）を持っていますか。また、家族でルールを決めていますか。

【あてはまる１つに○】 

１ 持っていて、ルールがある 

２ 持っているが、ルールはない 

３ 持っていない 

 

問 20 あなたは、どんなインターネット機器を利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ パソコン 

２ タブレット 

３ 携帯電話（スマートフォン等を含む） 

４ ゲーム機 

５ 利用していない 

 

問 21 あなたは、インターネット機器をどのようなことに利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 情報収集 

２ メール・ＳＮＳ（LINE、Facebook、Twitter、Instagram 等） 

３ ホームページやブログなどの作成、書き込み 

４ 映像や音楽の鑑賞（YouTube、DVD 等） 

５ 写真、動画の撮影 

６ 映像、画像、音楽の編集 

７ ネットショッピングやオークション 
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８ ゲームをする 

９ 電話をする 

10 学校の宿題を調べる 

11 スケジュール管理 

12 その他 

 

問 22 あなたは、１日にどれくらい SNS やインターネットを利用していますか。【あてはまる１つに○】 

１ １時間未満 

２ １～３時間未満 

３ ３～５時間未満 

４ ５時間以上 

５ 利用していない 

 

問 23 あなたは、インターネットトラブルに遭ったとき、誰に相談しましたか。【あてはまるすべてに○】 

１ トラブルに遭ったことがない 

２ 家族 

３ 学校の先生 

４ 友人や先輩・後輩 

５ 公的な機関 

６ 警察 

７ インターネット掲示板など 

８ 誰にも相談していない 

9 その他 

 

問 24 あなたは、那覇市が好きですか。【あてはまる１つに○】 

１ 好き 

２ まあ好き 

３ 好きでも嫌いでもない 

４ あまり好きではない 

５ 嫌い 

 

問 25 あなたは、将来就きたい職業がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ はっきりとある 

２ ぼんやりとある 

３ ない 

 

問 26 問 25 で「３ ない」と答えた方にお聞きします。就きたい職業がない理由はなぜですか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 職業について考えたことがない 

２ 自分のやりたいことがわからない 

３ どんな職業があるのかわからない 

４ 考えても仕方がない 

５ その他（                  ） 
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問 27 あなたは、海外や異文化との関わり方についてどのようなことに関心がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ 海外の観光地を訪れ、歴史や文化を体験すること 

２ 海外で生活すること 

３ 海外で外国人を相手にしたビジネスをすること 

４ 海外でのボランティアをすること 

５ 留学すること 

６ 国内で映画や音楽など海外の文化に触れること 

７ 国内で外国人を相手にしたビジネスをすること 

８ 国内で外国人を相手にしたボランティア（通訳など）をすること 

９ 海外に関心はない 

 

問 28 あなたが楽しく安心して暮らすには、何が必要だと思いますか？【あてはまる３つまで○】 

１ 体験・野外活動などの多様な活動機会の提供（やる気･元気旗頭フェスタやこどもフェスタ、県外交流事

業等の活動機会の提供等。） 

２ 文化・芸術活動などの多様な活動機会の提供（出前こども博物館などやボランティア活動機会の提供等。） 

３ 放課後の居場所やさまざまな活動の場づくり（児童クラブや放課後子ども教室、児童館などの居場所や活

動の場づくり） 

４ 野外活動施設の整備・充実（子どもたちが自然体験・社会体験活動を行うための施設 森の家 みんみん

等の整備充実） 

５ 経済的支援の充実（学校給食費や修学旅行費の支給など、お金の心配をしないでも、学校や塾などへ行け

るような制度の充実） 

６ 職業的自立、就労等支援。（キャリア教育、職業教育の充実や職場での常識やトラブルに巻き込まれない

為の法律論） 

７ 被害防止教育（メディアリテラシー（様々なメディアが伝える価値観などをうのみにせず、主体的に解読

する力をつけること。）の習得、情報モラル、喫煙、性感染症等・・・民法・法定金利・契約・ねずみ講

やクレジットカードの仕組み、男女交際とセックス、性暴力・援助交際・売春・相談施設、ハラスメント

（嫌がらせ・いじめ）と相談施設、ストーカー（つきまとい）と警察など） 

８ 犯罪被害防止・保護（児童買春、児童ポルノ等の犯罪対策／犯罪被害にあった者等への対応） 

９ いじめ被害、自殺対策 

10 児童虐待防止対策 

11 少数者の問題教育（多様な性（性同一性障害等）や様々な障害（身体・知的・精神・発達等）への理解を

深める教育） 

12 安全・安心にインターネット等を利用できる環境整備（インターネットや携帯、メール、ラインなどの使

い方を教えてもらうことやフィルタリングソフトの普及・啓発等） 

13 非行防止対策 

14  非行やニート等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援 

15  病的ひきこもりや発達障害等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援 

16  不登校、中途退学者などの学校復帰の支援  

17 犯罪等の被害に遭いにくいまちづくり（街頭での声かけ活動他） 

18 テレビ、ビデオ、ゲーム、漫画等の過激な場面などへの対策 

19 刃物など危険な物品の青少年への販売禁止などの規制 

20 成人向け雑誌・ＤＶＤなど青少年に影響を与える有害環境の浄化 

21 深夜営業・娯楽施設業への夜間入場禁止 

22 学力向上対策 

23 学校の指導力の向上等 

24 開かれた学校づくり 

25 相談機関・指導体制の充実（気軽に相談できる体制を整備） 

26 家庭、学校、地域社会、関係機関などによる連携 

27 青少年の意見が行政に反映される制度づくり・青少年の意見を聞く機会を設ける 

28 その他（                       ） 
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問 29 民法改正により令和 4 年 4 月から成年年齢が 20 歳から 18 歳に引き下げられます。成人式典について、何

歳で行うのがいいと思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 18 歳 

２ 19 歳 

３ 20 歳 

４ その他（                          ） 

 

問 30 問 29 で希望した年齢の理由についてお聞かせください。 

 (例：大学受験や就職時期等と重なる。法律の適用は 20 歳だから ・・・・ ) 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上となります。ご協力ありがとうございました。 
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那覇市青少年実態調査（18 歳～39 歳） 

＜始める前に＞ 

 那覇市の青少年行政について、お伺いします。 

この調査は、皆さんの日常生活の様子などについて調べて、今後の那覇市の教育や子育ての良い方法を見つけるた

めに行います。 

そして、この調査は、誰が答えたかはわからないようになっていますので、正直にお答えください。 

答えたくないところがあれば、とばしてもかまいません。≪全部で８ページあります≫ 

◎ 質問をよく読んで、あてはまる番号に○をつけてください。 

◎ １つだけ選ぶものや、あてはまるものすべてを選ぶものなどがあります。 

◎ あてはまるものが見つからない場合は、もっとも近いものを選んでください。 

問１  あなたの年代についてお聞きします。【あてはまる１つに○】 

１ 10 代後半 

２ 20 代前半 

３ 20 代後半 

４ 30 代前半 

５ 30 代後半 

 

問２ あなたの御職業をお答えください。【あてはまる１つに○】 

１ 自営業 （農林水産業・商工サービス業・ 自由業などを含む） 

２ 会社員・団体職員 

３ パートタイム・アルバイト・派遣職員・臨時雇用 

４ 専業主婦・主夫 

５ 公務員・教員 

６ その他 

７ 大学生 

８ その他学生 

９ 無職（専業の主婦・主夫を除く） 

 

問３ （１）問２で「７ 大学生」「８ その他学生」と答えた方にお聞きします。あなたは、将来就きたい職業が

ありますか。【あてはまる１つに○】 

１ はっきりとある  

２ ぼんやりとある 

３ ない 

 

（２）問３（１）で「３ ない」と答えた方にお聞きします。就きたい職業がない理由はなぜですか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 職業について考えたことがない 

２ 自分のやりたいことがわからない 

３ どんな職業があるのかわからない 

４ 考えても仕方がない 

５ その他（                  ） 

 

（３）問２で「９ 無職（専業の主婦・主夫を除く）」と答えた方にお聞きします。現在働いていない理由は

なんですか。【あてはまる１つに○】 

１ 賃金・給料が希望と合わない 

２ 勤務時間・休日などが希望と合わない 

３ 自分の技術や技能が求人要件に満たない 

４ 求人年齢と自分の年齢が合わない 

５ 希望する職種・内容の仕事がない 

６ 条件にこだわらないが仕事がない 

７ 病気、けが、療養中のため働いていない 

８ 不動産等の所得があるため働いていない 

９ 働きたくない 

10 その他（                  ） 
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問４ 次の表にあることについて、普段どれくらい感じることがありますか。【それぞれ１つに○】 

 よくある たまにある あまりない まったくない 

１ 体がだるい １ ２ ３ ４ 

２ 眠い １ ２ ３ ４ 

３ 夜眠れない １ ２ ３ ４ 

４ 考えがまとまらない １ ２ ３ ４ 

５ イライラする １ ２ ３ ４ 

６ 根気がなくなる １ ２ ３ ４ 

７ 大声を出したい １ ２ ３ ４ 

８ 何もやる気がしない １ ２ ３ ４ 

９ 急に立ったときのめまい １ ２ ３ ４ 

10 頭が痛い １ ２ ３ ４ 

11 頭がすっきりしない １ ２ ３ ４ 

 

問５ 次のことについて、よくやることを３つまで選んで、番号を記入してください。平日と休日に分けてください。 

１ テレビ・ＤＶＤ 

２ ゲーム(ネットゲーム含む) 

３ ネットサーフィン等  

４ メール・ＳＮＳ（LINE、Facebook、Twitter、Instagram 等） 

５ 読書 

６ 友達と遊ぶ 

７ 野外活動 

８ 文化活動 

９ 親族と過ごす  

10 資格取得の学習・勉強 

11 家の手伝い 

12 アルバイト・仕事 

13  その他 

平日（   ）（   ）（   ）    休日（   ）（   ）（   ） 

 

問６ あなたは、何時ごろ寝ていますか。【それぞれ１つに○】 

 
～午後 9 時 

午後 9 時 

～10 時 

午後 10 時 

～午後 11 時 

午後 11 時 

～午前 0 時 

午前 0 時 

～午前 1 時 

午前 1 時 

～午前 2 時 

午前 2 時 

～午前 3 時 
午前 3 時～ 

平日 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

休日 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 

問７ 現在、悩みごとや心配ごとがありますか。【あてはまる１つに○】 

１ ある 

２ ない 

 

問８ 問７で「１ ある」と答えた人にお聞きします。 

(1) 悩みごと、心配ごとは次のどれにあてはまりますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 勉強や進学のこと 

２ アルバイトや仕事のこと 

３  家族のこと 

４ 友だちや恋人のこと 

５  お金のこと 

６  自分の性格や生き方のこと 

７ 健康や病気のこと 

８  自分の顔やスタイルのこと 
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９  いじめ 

10 脅し、恐喝、ストーカー 

11 パワハラ（力による押し付け）等 

12 親族からの暴力やいやがらせ等 

13 セックスなど 

14 お酒やタバコ、麻薬、シンナーのこと 

15  わからない 

16  その他 

 

(2) 悩みごと、心配ごとで困ったときは、誰に相談しますか。【あてはまる３つまで○】 

１ 親  

２ 兄弟姉妹 

３ その他の家族・親戚 

４ 学校・職場などの友達 

５ 学校・職場などの先輩 

６ 学校の先生・職場の上司  

７ 地域の友だちや知り合い 

８ 趣味・習事の仲間  

９ インターネット上の友達 

10 専門の相談員 

11 いない 

12 わからない 

13 その他 

 

問９  家族で食事をしていますか。【あてはまる１つに○】 

１  毎日一緒 

２ 時々一緒 

３ ほとんど別々 

 

問 10 あなたは、家族からどれくらい信頼されていると思いますか。【それぞれ１つに○】 

 とても信頼され

ていると思う 

まあ信頼されて

いると思う 

よくわからない あまり信頼され

ていないと思う 

全然信頼されて

いないと思う 

父親 １ ２ ３ ４ ５ 

母親 １ ２ ３ ４ ５ 

兄弟姉妹 １ ２ ３ ４ ５ 

祖父母 １ ２ ３ ４ ５ 

夫又は妻 １ ２ ３ ４ ５ 

子ども １ ２ ３ ４ ５ 

その他 １ ２ ３ ４ ５ 

 

問 11 あなたは、学校又は職場に行きたくきたくないと思うことがありますか。【あてはまる１つに○】 

１ よくある 

２ たまにある 

３ ほとんどない 

 

問 12 問 11 で「１よくある」「２たまにある」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。 

【あてはまる３つまで○】 

１ 授業又は業務が分からない時 

２ 苦手な科目の授業又は苦手な業務がある時     

３ 試験又は検査・監査がある時 
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４ 宿題や仕事の課題を忘れた時  

５ 友人・同僚とうまくいかない時 

６ 先生又は上司とうまくいかない時     

７ 朝、起きられなかった時（遅刻する時） 

８ 嫌がらせ等を受けた時 

９ 家族や上司等ともめた時 

10 学校又は職場以外のところに行きたくなった時 

11 憂鬱な時 

12 なんとなく 

13 その他  

 

問 13 何でも相談したり、どんな時でも一緒にいてくれる親友と言える友だちは何人くらいいますか。 

【あてはまる１つに○】 

１ 親友は１人 

２ 親友は２人～５人 

３ 親友は６人以上 

４ 親友はいない 

５ わからない 

 

問 14 あなたはこの１年間に、地域のグル－プ・団体の活動や、自治会・町内会の行事などに参加したことがあり

ますか。【あてはまる１つに○】 

１ 参加したことがある 

２ 参加したことはない  

 

問 15  (1)問 14 で「１ 参加したことがある」と答えた方にお聞きします。参加した行事は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１ 地域のお祭り 

２ 地域の運動会、クリスマス会など 

３ 道路や公園などの清掃活動 

４ 地域の避難訓練、防災活動 

５ 募金活動、交通安全運動 

６ リサイクル活動 

７ 高齢者施設などでの手伝い 

８ 花や木を植えるなどの緑化運動 

９ その他 

 

(2)問 14 で「２ 参加したことはない」と答えた方にお聞きします。参加しない理由は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１ 身近にそういう活動がないから 

２ 仕事や勉強などで忙しいから 

３ 自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから 

４ 興味がないから 

５ 情報がないから 

６ その他 

 

問 16 生きていく上で何を重視（大事に）していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ やりがいのあることを見つけ実行する（やりがいのある仕事に就くなど） 

２ 経済的に豊かになる 

３ 家庭を大事にする  
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４ 趣味や余暇活動を楽しむ  

５ 人や社会のためになることをする   

６ その他（                                    ） 

 

問 17  次のことについてどう思いますか。【それぞれ１つに○】 

 絶対にして

はいけない 

どちらかと

いえばして

はいけない 

どちらかとい

えばしてもか

まわない 

してもかまわ

ない 

わからない 

１ 約束を破る １ ２ ３ ４ ５ 

２ 学校や仕事をさぼる １ ２ ３ ４ ５ 

３ 授業や仕事の邪魔をする １ ２ ３ ４ ５ 

４ 先生や上司等目上の人に乱暴な口をきく １ ２ ３ ４ ５ 

５ 挨拶や返事をしない １ ２ ３ ４ ５ 

６ 順番を待っている列に割り込む １ ２ ３ ４ ５ 

７ 他人の悪口を言ったり、暴力を振るう １ ２ ３ ４ ５ 

８ 他人をいじめたり、嫌がらせを行う １ ２ ３ ４ ５ 

９ 他人がいじめられるのをだまって見る １ ２ ３ ４ ５ 

10 無理やり、勝手に他人のものを使用する １ ２ ３ ４ ５ 

11 公園や道ばたにゴミを捨てる １ ２ ３ ４ ５ 

12 病院など使用が禁止されている所で携帯電話

を使用する 
１ ２ ３ ４ ５ 

13 携帯電話やパソコンなどを使用して 他人の

悪口を掲示板等へ書き込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

14 エレベーターやバスなどで 降りる人を待た

ずに乗り込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

15 狭い道で自転車を並進させる １ ２ ３ ４ ５ 

16 自転車で二人乗りをする １ ２ ３ ４ ５ 

17 夜、無灯火で自転車に乗る １ ２ ３ ４ ５ 

18 無免許運転を行う １ ２ ３ ４ ５ 

19 翌日の仕事等に影響する深夜まで遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ 

20 無断で外泊する １ ２ ３ ４ ５ 

21 不特定多数との異性と性行為を行う １ ２ ３ ４ ５ 

22 売春や援助交際等を行う １ ２ ３ ４ ５ 

23 時場所をわきまえず、前後不覚になるまでお

酒を飲む 
１ ２ ３ ４ ５ 

24 禁煙場所などで たばこを吸う １ ２ ３ ４ ５ 

25 万引きや泥棒をする １ ２ ３ ４ ５ 

26 薬物（シンナーなど）を使用する １ ２ ３ ４ ５ 

 

問 18 自分が誰かの役に立っていると思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思う 

２ どちらかといえば思う 

３ どちらかといえば思わない 

４ 思わない 

 

問 19 自分は価値ある存在だと思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 思う 

２ どちらかといえば思う 

３ どちらかといえば思わない 
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４ 思わない 

 

問 20 夢や目標の実現に向けて努力していますか。【あてはまる１つに○】 

１ 努力している 

２ 努力していない 

３ わからない 

４ 夢や目標がない 

 

問 21 あなたは、携帯電話（スマートフォン等を含む）を持っていますか。また、家族でルールを決めていますか。

【あてはまる１つに○】 

１ 持っていて、ルールがある 

２ 持っているが、ルールはない 

３ 持っていない 

 

問 22 あなたは、どんなインターネット機器を利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ パソコン 

２ タブレット 

３ 携帯電話（スマートフォン等を含む） 

４ ゲーム機 

５ 利用していない 

 

問 23 あなたは、インターネット機器をどのようなことに利用していますか。【あてはまるすべてに○】 

１ 情報収集 

２ メール・ＳＮＳ（LINE、Facebook、Twitter、Instagram 等） 

３ ホームページやブログなどの作成、書き込み 

４ 映像や音楽の鑑賞（YouTube、DVD 等） 

５ 写真、動画の撮影 

６ 映像、画像、音楽の編集 

７ ネットショッピングやオークション 

８ ゲームをする 

９ 電話をする 

10 学校の宿題を調べる 

11 スケジュール管理 

12 その他 

 

問 24 あなたは、１日にどれくらい SNS やインターネットを利用していますか。【あてはまる１つに○】 

１ １時間未満 

２ １～３時間未満 

３ ３～５時間未満 

４ ５時間以上 

５ 利用していない 

 

問 25 あなたは、インターネットトラブルに遭ったとき、誰に相談しましたか。【あてはまるすべてに○】 

１ トラブルに遭ったことがない 

２ 家族 
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３ 学校の先生 

４ 友人や先輩・後輩 

５ 公的な機関 

６ 警察 

７ インターネット掲示板など 

８ 誰にも相談していない 

9 その他 

 

問 26 あなたは、那覇市が好きですか。【あてはまる１つに○】 

１ 好き 

２ まあ好き 

３ 好きでも嫌いでもない 

４ あまり好きではない 

５ 嫌い 

 

問 27 あなたは、海外や異文化との関わり方についてどのようなことに関心がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ 海外の観光地を訪れ、歴史や文化を体験すること 

２ 海外で生活すること 

３ 海外で外国人を相手にしたビジネスをすること 

４ 海外でのボランティアをすること 

５ 留学すること 

６ 国内で映画や音楽など海外の文化に触れること 

７ 国内で外国人を相手にしたビジネスをすること 

８ 国内で外国人を相手にしたボランティア（通訳など）をすること 

９ 海外に関心はない 

 

問 28 あなたが楽しく安心して暮らすには、何が必要だと思いますか。【あてはまる３つまで○】 

１ 体験・野外活動などの多様な活動機会の提供（やる気･元気旗頭フェスタやこどもフェスタ、県外交流事

業等の活動機会の提供等。） 

２ 文化・芸術活動などの多様な活動機会の提供（出前こども博物館などやボランティア活動機会の提供等。） 

３ 放課後の居場所やさまざまな活動の場づくり（児童クラブや放課後子ども教室、児童館などの居場所や活

動の場づくり） 

４ 野外活動施設の整備・充実（子どもたちが自然体験・社会体験活動を行うための施設 森の家 みんみん

等の整備充実） 

５ 経済的支援の充実（学校給食費や修学旅行費の支給など、お金の心配をしないでも、学校や塾などへ行け

るような制度の充実） 

６ 職業的自立、就労等支援。（キャリア教育、職業教育の充実や職場での常識やトラブルに巻き込まれない

為の法律論） 

７ 被害防止教育（メディアリテラシー（様々なメディアが伝える価値観などをうのみにせず、主体的に解読

する力をつけること。）の習得、情報モラル、喫煙、性感染症等・・・民法・法定金利・契約・ねずみ講

やクレジットカードの仕組み、男女交際とセックス、性暴力・援助交際・売春・相談施設、ハラスメント

（嫌がらせ・いじめ）と相談施設、ストーカー（つきまとい）と警察など） 

８ 犯罪被害防止・保護（児童買春、児童ポルノ等の犯罪対策／犯罪被害にあった者等への対応） 

９ いじめ被害、自殺対策 

10 児童虐待防止対策 

11 少数者の問題教育（多様な性（性同一性障害等）や様々な障害（身体・知的・精神・発達等）への理解を

深める教育） 

12 安全・安心にインターネット等を利用できる環境整備（インターネットや携帯、メール、ラインなどの使
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い方を教えてもらうことやフィルタリングソフトの普及・啓発等） 

13 非行防止対策 

14  非行やニート等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援 

15  病的ひきこもりや発達障害等などの問題を抱える青少年の立ち直り支援 

16  不登校、中途退学者などの学校復帰の支援  

17 犯罪等の被害に遭いにくいまちづくり（街頭での声かけ活動他） 

18 テレビ、ビデオ、ゲーム、漫画等の過激な場面などへの対策 

19 刃物など危険な物品の青少年への販売禁止などの規制 

20 成人向け雑誌・ＤＶＤなど青少年に影響を与える有害環境の浄化 

21 深夜営業・娯楽施設業への夜間入場禁止 

22 学力向上対策 

23 学校の指導力の向上等 

24 開かれた学校づくり 

25 相談機関・指導体制の充実（気軽に相談できる体制を整備） 

26 家庭、学校、地域社会、関係機関などによる連携 

27 青少年の意見が行政に反映される制度づくり・青少年の意見を聞く機会を設ける 

28 その他（                       ） 

 

問 29 民法改正により令和 4 年 4 月から成年年齢が 20 歳から 18 歳に引き下げられます。成人式典について、何

歳で行うのがいいと思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 18 歳 

２ 19 歳 

３ 20 歳 

４ その他（                          ） 

 

問 30 問 29 で希望した年齢の理由についてお聞かせください。 

 (例：大学受験や就職時期等と重なる。法律の適用は 20 歳だから ・・・・ ) 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上となります。ご協力ありがとうございました。 

 

95



1 

 

那覇市青少年実態調査（保護者用） 

＜始める前に＞ 

 那覇市の青少年行政について、お伺いします。 

この調査は、お子様等の日常生活の様子などについて調べて、今後の那覇市の教育や子育ての良い方法を

見つけるために行うものです。そして、この調査は、誰が答えたかはわからないようになっていますので、 正

直にお答えください。 

答えたくないところがあれば、とばしてもかまいません。≪全部で６ページあります≫ 

◎ 質問をよく読んで、あてはまる番号に○をつけてください。 

◎ １つだけ選ぶものや、あてはまるものすべてを選ぶものなどがあります。 

◎ あてはまるものが見つからない場合は、もっとも近いものを選んでください。 

問１  あなたの年代についてお聞きします。【あてはまる１つに○】 

１ ２０代 

２ ３０代 

３ ４０代 

４ ５０代 

５ ６０代 

６ ７０代以上 

 

問２ あなたの御職業をお答えください。【あてはまる１つに○】 

１ 自営業 （農林水産業・商工サービス業・ 自由業などを含む） 

２ 会社員・団体職員 

３ パートタイム・アルバイト・派遣職員・臨時雇用 

４ 専業主婦・主夫 

５ 公務員・教員 

６ その他 

７ 大学生 

８ その他学生 

９ 無職（専業の主婦・主夫を除く） 

 

問３ 最近の子どもたちを取り巻く問題で関心のあることは何ですか。【あてはまる３つまで○】 

１ 児童虐待 

２ 家庭内暴力 

３ ニート、フリーターの増加 

４ ひきこもり  

５ 不登校 

６ いじめ 、校内暴力 

７ 少年犯罪・非行の低年齢化 

８ 未成年の飲酒・喫煙 

９ 性の逸脱行為や被害の増加 

10 青少年が被害者及び加害者となる凶悪犯罪の増加 

11 インターネットや携帯電話などを介した犯罪やトラブル 

12 薬物乱用の増加 

13 有害情報の氾濫 

14 規範意識の低下 

15 食生活の乱れ 

16 自殺者の増加 

17 受験勉強の過熱 

18 雇用・就労問題 

19 少子化 

20 学力低下 

21 体力低下 

22 その他 
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問４ 問３でお答えいただいた問題について、原因は何だと思われますか。【あてはまる３つまで○】 

１ 家庭でのしつけや教育力の低下 

２  核家族化の進展や家族関係の希薄化 

３ 少子化・塾通い・夫婦共働きなどの生活環境の変化 

４ 育児負担や育児不安の増大 

５ 未成熟な親の増加 

６ 近所づきあいなど地域コミュニケーションの希薄化 

７ 自然体験や社会体験の不足 

８ 対人関係能力の低下 

９ テレビ内容の過激化 

10 ゲーム時間の増加 

11 学校の指導力の低下 

12 大人や青少年本人の規範意識の低下        

13 青少年の育成に関し無関心あるいは許容的な社会風潮 

14 深夜営業店舗の増加       

15 娯楽施設の増加 

16 性意識の変化や性行動などの早期化 

17 成人向け雑誌やＤＶＤの販売、チラシ、出会い系サイトなど有害情報の氾濫 

18 インターネット・携帯電話などの普及 

19 経済環境の悪化 

20 経済的格差の拡大 

21 就労環境の悪化 

22 就労形態の多様化（夜間の就労・派遣就労・長時間労働の増加など）    

23 法律や条例の整備が不十分 

24 刃物など危険な物品や薬物などを手に入れやすい環境   

25 その他 

 

問５ 次代を担う青少年像として特に望ましいと思われるものはありますか。【あてはまる３つまで○】 

１ 他人に対する思いやりがあり、 他者との協調性を持った青少年 

２ 自分の目標を定めて努力する青少年 

３ 自分の言動に責任を持って行動する青少年 

４ 友人関係を大切にする青少年 

５ 豊かな国際感覚を持ち、世界に貢献する青少年 

６ 沖縄に誇りを持ち郷土を愛する青少年 

７ 生きる力を備え自立した社会力のある青少年 

８ マナーや社会の決まりを遵守し、人と共生する力を持った青少年 

９ 自分を信じ、孤高を恐れず、面白いことに挑戦する青少年 

10 その他 

 

問６ 現在、子育てをしている中で、悩みごと、心配ごとがありますか。【あてはまるすべてに○】 

１  子どもの勉強や進学のこと 

２  子どもの就職や仕事のこと 

３  しつけのこと 

４  子どもの友人関係や恋人のこと 

５  お金（養育費、学費等）のこと 

６  子どもの性格や生き方のこと 

７  子どもの健康や病気のこと 

８  特にない 

９ 家族のこと 

10 その他 

 

97



3 

 

問７  子育てに関する悩みや不安などを、どなたに相談していますか。【あてはまるすべてに○】 

１  身内（親、配偶者、兄弟姉妹） 

２  近所の人 

３  職場の人、知人、友人 

４  学校の先生 

５  医師 

６  保健師（保健所等） 

７  専門の相談員 

８  民生委員・児童委員 

９  育児書、育児雑誌を読む 

10  インターネット、Ｅメールで相談    

11  誰にも相談しない 

12  その他 

 

問８ あなたはこの１年間に、地域のグル－プ・団体の活動や、自治会・町内会の行事などに参加したこと

がありますか。【あてはまる１つに○】 

１ 参加したことがある 

２ 参加したことはない  

 

問９ (1)問８で「１ 参加したことがある」と答えた方にお聞きします。参加した行事は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１ 地域のお祭り 

２ 地域の運動会、クリスマス会など 

３ 道路や公園などの清掃活動 

４ 地域の避難訓練、防災活動 

５ 募金活動、交通安全運動 

６ リサイクル活動 

７ 高齢者施設などでの手伝い 

８ 花や木を植えるなどの緑化運動 

９ その他 

 

(2)問８で「２ 参加したことはない」と答えた方にお聞きします。参加しない理由は何ですか。 

【あてはまるすべてに○】 

１ 身近にそういう活動がないから 

２ 仕事などで忙しいから 

３ 自分の趣味や活動など他に熱中していることがあるから 

４ 興味がないから  

５ 情報がないから 

６ その他 

 

問 10  あなたが生きていく上で何を重視しますか。【あてはまるすべてに○】 

１  やりがいのあることを見つけ実行する（やりがいのある仕事に就くなど） 

２  経済的に豊かになる 

３  家庭を大事にする 

４  趣味や余暇活動を楽しむ 

５  人や社会のためになることをする 

６  その他（                                      ） 
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問 11  お子様が次の事項をすることについてどう思いますか。【それぞれ１つに○】 

 絶対にし

てはいけ

ない 

どちらか

といえば

してはい

けない 

どちらかと

いえばして

もかまわな

い 

してもかま

わない 

わからない 

１ 約束を破る １ ２ ３ ４ ５ 

２ 学校や仕事をさぼる １ ２ ３ ４ ５ 

３ 授業や仕事の邪魔をする １ ２ ３ ４ ５ 

４ 先生に乱暴な口をきく １ ２ ３ ４ ５ 

５ 挨拶や返事をしない １ ２ ３ ４ ５ 

６ 順番を待っている列に割り込む １ ２ ３ ４ ５ 

７ 他人の悪口を言ったり、暴力を振るう １ ２ ３ ４ ５ 

８ 他人をいじめたり、嫌がらせを行う １ ２ ３ ４ ５ 

９ 他人がいじめられるのをだまって見る １ ２ ３ ４ ５ 

10 無理やり、勝手に他人のものを使用す

る 
１ ２ ３ ４ ５ 

11 公園や道ばたにゴミを捨てる １ ２ ３ ４ ５ 

12 病院など使用が禁止されている所で

携帯電話を使用する 
１ ２ ３ ４ ５ 

13 携帯電話やパソコンなどを使用して 

他人の悪口を掲示板等へ書き込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

14 エレベーターやバスなどで降りる人

を待たずに乗り込む 
１ ２ ３ ４ ５ 

15 狭い道で自転車を並進させる １ ２ ３ ４ ５ 

16 自転車で二人乗りをする １ ２ ３ ４ ５ 

17 夜、無灯火で自転車に乗る １ ２ ３ ４ ５ 

18 無免許運転を行う １ ２ ３ ４ ５ 

19 未成年が深夜まで遊ぶ １ ２ ３ ４ ５ 

20 無断で外泊する １ ２ ３ ４ ５ 

21 未成年が不純異性交遊をする １ ２ ３ ４ ５ 

22 売春や援助交際等を行う １ ２ ３ ４ ５ 

23 未成年が裸を異性に見せたり、Ｈなこ

とをしたりする。 
１ ２ ３ ４ ５ 

24 未成年がお酒を飲む １ ２ ３ ４ ５ 

25 未成年が たばこを吸う １ ２ ３ ４ ５ 

26 万引きや泥棒をする １ ２ ３ ４ ５ 

27 薬物（シンナーなど）を使用する １ ２ ３ ４ ５ 

 

問 12 お子様と同居している家族（※）の人数を教えてください（あなたとお子様も含む）。 

【□の中に数字で記入してください】  

 

 

 

 

 

            人 

 

※「家族」とは、同居か別居かに関わらず、生計（家計）が同じである人をさします。単身赴任中や一人暮らしのお

子さんも、生計（家計）が同じであれば「家族」に含まれます。 

※２世帯住宅の場合、生計（家計）が別であれば、家族の人数として数えないでください。 

99



5 

 

問 13 あなたの 2019 年の家族の収入（合算値※家族全体の年間、ボーナスを含む手取り額）はいくらで

すか。【あてはまる１つに○】 

１ 0 円 

２ 1～50 万円未満 

３ 50～100 万円未満 

４ 100～150 万円未満 

５ 150～200 万円未満 

６ 200～250 万円未満 

７ 250～300 万円未満 

８ 300～400 万円未満 

９ 400～500 万円未満 

10 500～600 万円未満 

11 600～700 万円未満 

12 700～800 万円未満 

13 800～900 万円未満 

14 900～1000 万円未満 

15 1000 万円以上 

 

問 14 あなたの家族の現在の暮らしについて、どう感じていますか。【あてはまる１つに○】 

１ 苦しい 

２ やや苦しい 

３ 普通 

４ ややゆとりがある 

５ ゆとりがある 

 

問 15 あなたの家族の中で、2019 年に経済的な理由で経験したこと。【あてはまるすべてに○】 

１ 子どもを医療機関に受診させることができなかった 

２ 子どもの進路を変更した 

３ 子どものための本や絵本が買えなかった 

４ 子どもにお小遣いを渡すことができなかった 

５ 子どもに新しい服や靴を買うことができなかった 

６ 子どもを学校の遠足や修学旅行へ参加させることができなかった 

７ 子どもを習い事に通わすことができなかった 

８ 子どもを学校のクラブ活動に参加させられなかった 

９ 子どもを学習塾に通わすことができなかった 

10 子どもの誕生日を祝えなかった 

11 子どもにお年玉をあげることができなかった 

12 子どもの学校行事などに参加することができなかった 

13 子ども会、地域の行事の活動に参加することができなかった 

14 家族旅行ができなかった 

15 その他 
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問 16 那覇市の青少年の諸問題に取り組むためには、どのような対策が必要と思われますか。あなたの考

えることを□の中に記入して下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 民法改正により令和 4 年 4 月から成年年齢が 20 歳から 18 歳に引き下げられます。成人式典につ

いて、何歳で行うのがいいと思いますか。【あてはまる１つに○】 

１ 18 歳 

２ 19 歳 

３ 20 歳 

４ その他（                          ） 

 

問 18 問 17 で希望した年齢の理由について、お聞かせください。 

 (例：大学受験や就職時期等と重なる。法律の適用は 20 歳だから ・・・・ ) 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上となります。ご協力ありがとうございました。 
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